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BOLIVAR, 03 DE JULIO DE 1986
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Presidencia del Dr. JUAN E. COLOMBO

Secretario:Sr. HUMBERTO CALIGIURI

Pro-Secretario:Sr.SERGIO O.NATIELLO

ACTA N2 70

Concejales Presentes:

ALABART, Francisco Antonio
ASIN, Ricardo Jorge
BERECTIARTUA, Félix Agustfn
COLOMBO, Juan Emilio
CULOTTA, Pedro Francisco
CHAVES, Ismael Roberto
FAL, Julio César

FERRARO, Roberto José
GAGLIARDI, José Luis
HERRERA, Ernesto

IR0Z, Isidro Alberto
MARTIN, Gladys Isabel
MIGUEL, Armando Rubén
REINA, Juan Carlos
TORRACO, Susang Beatriz
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Concejales Ausehbes:

LASO, Isidoro Roberto

Concejales Suplentes:

(reemplazantes)
AISA, Prancisco

(PJ )

(pJ )

Hora de Comienzo de la SesiSn: 22,19 horas.

Iza la Ensefia Patria: E1 Concejlal Sr. Julio César FAL (PDC)
Se levanta la Sesidn: A las 2,10 horas del dfa 04 de Julio de 1986.
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[image: image2.jpg]ACTA NUMERO SETENTA: En la Ciudad de Bolfvar, Provincia de Buenos Aires, a los tres /
das del mes de Julio del afio mil novecientos ochenta y seis, se refinen en Sesin Or—
dinaria, en la Sala de Sesiones del H, Concejo Deliberante, los Concejales Sres.: ALA-
BART, Francisco Antonie; ASIN, Ricarde Jorge; BERECIARTUA, Félix Agustin; COLOMBO,Jdan
Emilio; QULOTTA, Pedro Francisco; CHAVES, Ismmel Robertoj FAL, Julio César; FERRARO, /
Roberto Jos&; GAGLIARDI, Jos& Luis; HERRERA, Ernes¥o; IROZ, Isidro Alberto; MARTIN,Gla
dys Isabel; MIGUEL, Armando Rubén; REINA, Juan Carlos y TORRACO, Susana Beatris, con

la ausencia con aviso del Sr, LASO, Isidoro Robertp; bajo la Presidencia del titular /
Dr. Juan E, COLOMBO y actuando el Srio. Sr. Humberto CALIGIURI y el Pro-Srio. Sr. Ser-

Gl0 0, NATIELLO: = = m == - = e mc ee s e cseesssneemeeeecnae=eee

Siendo las 22,19 hs, el Sr. Pte. invita al Sr. PAL (PDC) a izar la Bandera, declarando
ablerta laSesifne = = = m e cm e mcc e e ccc e c e et cc e e e e .-

A continuatién se df lectura por Srfa. a la solicitud de licencia del Sr. LASO (PJ),la
que es aprobada por Unanimidad, como as{ la inclusidn del Sr. Francisco AISA en su //

FEENpPlaZle = = = = = = = = = m = = - _ E e ..., .———-—------——-==-

Seguidamente el Sr. Pte. somete a consideracién del Cuerpo el punto 12) del Orden del/
Dfa: "CONSIDERACION ACTA N@ 69", No habiendo objeciones es aprobada por Unanimidade -

Luego pone a consideracifn el punto 20) del Orden del Dfa: "ASUNTOS ENTRADOS PCR EL DE
PARTAMENTO EJECUTIVO". Punto 2.a. EXP. N@ 853/86-Proy.Ord., creando bonificacién espe -
cial no remunerativa a cuenta del Escalafdn Municipal de A 15.= Es girado a Comisiéne-

Punto 2.b. EXP. N9 854/86~Proy.Ord.fijando sueldo bfsico a partir del 01/04/86 de A 90

Es girado aComigidne = = = = = = m s m m m c m m m m c ccc e e e - .- - -

Punto 2.c. EXP. N2 864/86-Proy.Ord.autorizando al D.E. a librar cheque a favor del Sr.
JOSE L. CHATRUC por A 160.= pare gastos de traslado. El Sr. ASIN (UCR) dice: *Habiendo
sido una presentacin y una invitacidn de este H.C.D. al artista bolivarense y demfs /
esti fundamentado este proy.de Ord.solicito el Trstwniento s/tablas y la aprobacién //
del mismo.” Luego de lo cull se aprueba por unanimidad la siguiente: = = « = = = = = =

= ORDENANZA No 223/86 =

ARTICULO 19: Autorfzase al D.E. Municipal a librar cheque a favor del Sr. JOSE LEOPOL~
- = = = = = DO CHATRUC, por la suma de AUSTRALES: Ciento sesenta (A 160.=) para hacer
frente a los gastos que le ocasiona su traslado desde Bol{var hasta su lugar de resi -
dencia, y por los motivos expuestos en los considerandos de la presente Ordenanza.

ARTICULO 2¢: Impitese esta erogacién a la siguiente Partida del Presupuesto de Gastos/
~ = = = = = vigente: 1,1,1,2,14,3,GASTOS GENERALES VARIOS,.

ARTICULO 32: Tomen conocimiento Tesorer{a y Contadurfa Municipal a efectos de su cum -
=== 7= plimentacién.

ARTICULO 4Q: D@ fOIMlly = = = = = = = = = = = o o = = = = = = = = & = = = = = = = = = =

Acto sequido el Sr. Pte, pone a consideracién del Cuerpo el punto 32) del Orden del //
Dfa: "ASUNTOS ENTRADOS POR PARTICULARES". Punto 3.a. EXP. N@ esgzn_s—sr. Alfredo O.Baex
reitera nota del 29/10/84 (EXP. 397) sobre problemas en Barrio “Parque", Es girado a'/

ComigiOne = = = = = = e e = v e - - - - e, e c .- ... .- ... -

Punto 3,b. EXP. N2 855/86-Mtro.del Interior de la Nacibn eleva mensaje sobre Resolu =
‘c48n Aplicacidn Ley 22.913 prorrogando Estado "Zona de Desastre®. Es girado a Comisidn

Punto 3.c. EXP, N2 860/86~Ateneo "Oscar HipSlito Santa Marfa" solicita imponer nombres
de MOSCAR H.SANTA MARIA' " Y "Dr. ANTEO GASPARRI” a Calles de nuestra Ciudad, Es giradoe

AaCOMIBIN, = =« = m m - L R cr cccc e, rc e e e T e e, — - - - - -

Seguidamente el Sr. Pte. pone a consideraciSn del Cuerpe el punto 42) del Orden del //
Dfa: "ASUNTOS ENTRADGS POR L86 BLOES®. Punto 4.a. EXP. No 856/86-Ps®yC.-Proy.ord. //
creando Comisién Pro-Mercado Regional de Haciendas Gordas y Conserva del Partido de Bo
1fvar, E1 Sr. PAL (PDC) dice: "Sr. Pte. a partir del dfa 15 de mayo del cte. afio, una/
nueva oportunidad se le ofrece al Pdo. de Bolfvar. Porque ese df{a ek Poder Ejecutive /
Nacional a través del Decreto 721, prevee la desaparicidn del Mercado de Haciendas Gor
das de Liniers y su reemplaso por 2 § 3 mercados regionales, Y digo que se le ofrece u
na nueva oportunidad a Bol{var, porque si con el trabajo mancomunado de todos los habi
tantes, de todos los hijos de este suelo, podemos lograr la radicacién de uno de esos/
mercados regionales en el Pdo. de Bolivar, se dar§ comienzo a revertir una situacién /
que desde hace 40 aflos azota a muestro suelo, cufl es el irse permanente de muchos de/
nuestros hijos por falta de trabajo en el terrufio. Este Decreto de indudable trascen -
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[image: image3.jpg]dencia, que intenta un cambio de sistema en la comercializacibn de las haciendas y no
un simple traslado del Mercado de Liniers a otros lugares de la Pcia., tramsformar§ /
toda la comercializacidn e indudablemente se hari justicia con las zonas productoras/
de las haciendas por cuanto llevarin el trabajo que implican el faenamiento y la in -
dustrializacidn de las haciendas en el lugar de la produccién y no en el lugar del //
consumo, como hasta ahora se ha hecho desde principlos de siglo. Y éste pedido que la
comunidad toda de Bol{var estoy sequro que estari realizando dentro de pocos dfas, es
un pedido basado en un derecho que es justo y es r@zonable, que no es arbitrario. Y /
si digo &sto, es porque Bolfvar se encuentra en inmejorable situacidn para la radica-
cibn casi inmediata del Mercado Regional, por su infraestructura, por su ubicacién, !
por sus comunicaciones. Esto permitirf una important{sima fuente de trabajo directa e
indirecta y revertir esa situacién de enigraciGn que durante 40 afios nos ha castigado
irreversiblemente, Pero también permitird Sr Pte., ingresos importantes y en forma/
permanente a la Comuna para poder darle los medios necesarios para el desarrollo que
imprescindiblemente estf reclamando el Pdo. de Bolfvar. Es por todos &stos motivos /
que el Bloque de la D.C. va a solicitar el tratamiento s/tablas de este proyecto." —

El Sr. ALABART (UCR) dice: "Este Bloque de la U.C.R. que es fiel a'sus principioes y a
sus consignas de apoyar toda iniciativa que tienda al crecimiento de Bolfvar sea en /
el 8rden industrial, comercial, econdmice, de cualquier naturaleza, como en el cultu -
ral, en el social § deportivo, vamos a acoger con beneplfcito este importante proyec-
to que la Bancada de la D.C. presente esta noche a consideracién de este Cuerpo. Come
primera medida, vamos a dar nuestro apoyo para que esta iniciativa sea tratada sobre/
tablas ya mismo y que quede sancionada esta misma noche como Resolucidn de este Cuer—
po. Entendemos, co#ncidiendo con Fal, que cuenta Bolfvar con toda la infraestructura/
necesaria para un tipo de actividad de la que aquf hace referencia la Minuta presenta
da. Consideramos también que cuenta Bolfvar con la produccidn suficiente, no digo pa-
ra surtir totalmente al Mercado, pero s{ para aportar una importante cantidad de ha -
cienda al mismo. Cuenta Bolfvar con las adecuadas conexiones a través de las distin -
tas rutas que nos unen hacia los distintos puntos cardinales, para que desde todos //
los partidos lim{trofes y afin los mis lejanos, puedan llegar las haciendas, que pue &
dan luego ir de regreso a les puntos donde han de faenarse., Cuenta también Bolfvar //
con un importante frigor{fico (B.I.S.A.) que serfa un importante cliente de este Mer-
cado, en el caso de que Bolfvar lograra su asentamiento aquf. Es por todas estas raso
nes Sr, Pte., sin abundar en mis detalles, explfcito ya lo ha sido suficientemente el
Sr. Concejal Fal, que nuestro Bloque va a prestar su apoyo a este proyecto,” = = = =

El Dr. REINA (FR) dice: "Lamentablemente se vuelve a presentar una nueva situacién /
que ya se estf haciendo costumbre en el seno de este H.Cuerpo. Recifn nos acabamos de
enterar del pedido s/tablas del proyecto del Sr, Fal y recuerdo lo que ya se ha dicho
aquf, que existfa un acuerdo de los Ptes. de Bloque para que con una mticipacs.&n -
nima de 48 hs. se informara a cada uno de sus pares cufll era el proyecto que c/bloque
~ pensaba tratar s/tablas, Entendemos que es el tiempo mfnimo y necesario para que c/da
Pte. de Bloque haga su reunidn con sus pares de bancada y le informe del proyecto que
quieren tratar s/tabla.s; es el tiempo minimo y necesario de c/u. de los Concejales //
puedan analizar y estudiar c/u. de los proyectos a tratar s/tablas para saber realmen
te qué es 1o que van a aprobar § que es lo que wan a rechazar. Entendemos que es de
suma importancia el proyecto, o eés muy importante el proyecto que ha presentado la //
, D.C., pero entendemos que merece su estudio. Por eso &stos Bloques no van a aceptar /
el tratamiento s/tablas del MISMOW" = = = = = = = o = = = = = --— - - -———- -

Fl Sre FAL (PDC) dice: "Yo lamento que lo manifestado aquf, se deba a una mala infor-
macidn del Concejal Reina., El dfa lunes personalmente yo entrequé copia del proyecto/
a todas las bancadas y les anticipé a los Concejales que el dfa martes, es decir 48 /
hs. antes de la Sesién en la Comisidn esta bancada iba a solicitar el trat,s/tablas,/
es decir no con 48, sino con 72 hs, he anticipado. E1 dfa martes en la reunién de las
Comisiones, y ante la presencia de les Ptes. que se hallaban en la Casa, he solicita-
do el trat, s/tablas para el dfa de hoy. Y as{ fue aprobado por todos. En esa reunién
se hallaba el Pte, del Bloque Justicialista el Concejal Laso, el Concejal Asin, el //
Concejal Bereciartfia, adems de otros concejales que estaban presentes en la reunién,
Entonces lamento, que en un proyecto de la envergadura del que estamos tratando, con/
simples formalidades o desinformacién, se impida o trate de impedir el trat.s/tablas/
de algo que es tan relevante y que tendri tanta significacidn para el futuro de Bolf-

VAL ™ = = = = = = e E .- ,E e - ---—-———emeeem————- -

El Dr. REINA (FR) dice: "Lo @nico que quiero aclarar es, que a quién le habla el Con-
cejal Fal en ningén momento le acerc$ copia de este proyecto. El martes como €1 men -
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[image: image4.jpg]ciona, estuvimos reunidos en la Comisidn de Higiene y a m{ personalmente no me comuni
cé de este pedido’ de s/tablas. No es reitero, cierto que se mé haya entregado." = = =

El Sr. ALABART (UCR) dice: "Yo Sre Pte., quiero dejar un poco a salvo mi résponsabili
dad porque en otras oportunidades, he hecho igual reclamo ante imprevistas presenta -
ciones de otros Bloques. Quiero dejar dicho que nosotros seguimos coherentes con esa/
posicién y en este caso lo somos todavia, porque efectivamente confirmo que el Sr
Fal, 48 hs. antes el dfa martes, o sea el dfa de las reuniones de Comisién pidi8 el /
trat.s/tablas. Pero lamentablemenke la activa gestién que estaba realizando la Comi =
sién de Higiene hizo que estuvieran trabajando aparte de otros grupos que trabajfba -
mos en otr#los Bloques, y no haya llegado a conocimiento del Dr. Reina. Pienso que por
una circunstancia involuntaria nada mfs. Entonces yo le iba a pedir al Dr. Reina que
desistiera de esa postura porque no se trata de algo de mucho estudio, se trata de //
la formacién de una Comisidn para que estudie el tema, Es decir, no se trata de una//
Resolucién muy de fondo a la que se requiriece muches anilisis, muchos estudios. No—
sotros vamos a seguir apoyando el trat. s/tablas :y en f1tima instancia se procederad/
a votar, lo s{ querf{a agregar Sr. Pte. es que aprobado o n§ ~claro correr{a igual //
suerte mi propuesta- este proyecto esta noche, yo iba a pedir mis todavia. Teniendo /
en cuenta que el mismo prevee la formacidn de una Comisién para que analice este te -
ma, 1o cfial por répido que andemos, va a llevar unos cuantos d{as hasta que se consti
tuya, comience a trabajar y dé el dictémen pertinente y en vista de que estos dfas pa
sados, hemos advertido en diarios capitalinos, anuncios de que més de 15 Municipios de
esta Pcia., ya han solicitado ser tenidos en cuenta parg la razdicacibn de uno de esos
3 § 4 Mercados Regionales que habrfan de crearse; que nosotros también digymos de //
nuestra presencia #esde hoy mismo, anticipfndonos con un radiograma a la Pcia, y allf
Mrio. de Asuntos Agrarios de la Pcia. Yy a la Comisién de la Srfa. de Agricultura y Ga
naderfa de la Nacin sobre el mismo tema, pidiéndole que Bolfvar requiere un puesto

dentro de esos mercados que se van a crear y adelantindoles que Bolfvar cuenta con //
las infraestructuras locales necesarias y con las vias de comunicacidnes indispensa -
bles para ese caso. jEsto adelantindonos al trabajo que va ta realizar esa Comisibn /
al simple fin de que Bol{var no quede como de cestumbre atris, como todas las veces /
o muchas veces hemos quedado atraf de las iniciativas, por exceso de celo. Nada mfs.*

El Dr. BERECIARTUA (UV) dice: "Como ya los argumentos han abundado suficiente, sola -
mente fijar nuestra posicin con respecto al ler. punto cue es el de trat.s/tablas.En
tendemos que cabe por 2 razones: 12 porque efectivamente el Sr, Concejal Fal nos hizo
llegar el dfa martes el proyecto y el pedido de trat.s/tablas. en 20 lugar porque co-
mo bien dijo recién el Concejal Alabart se estfn moviendo muchas localidades de la //
Pciae con aste tema y conviene que desde el primer dfa nosotros hagamos notar nuestra
presencia. Tiempo tendremos cuando se constituya la Comisién, de analizar todas las /
otras alternativas del proyectoe" = = = = - = = = & m m c M N c e - m ... .- -

La Sra. MARYIN (PJ) dice: "Después de todos los conceptos vertidos en este H. Cuerpo,
yo debo decir mi palabra al respecto. Como concejales, nosotros no estibamos informa-
dos de que este proyecto hublera sido entregado a los Ptes. de Bloque. Por lo tanto /
nosotros no lo hemos podido tratar en nuestro Bloque, Y yo creo que ningin Concejal ,
si bien es cierto que somos concientes de la necesidad que &sto ser{a para Bolivar, ./
nosotros 1o menos que podemos hacer como Concejales y respetuosos todos de nuestro //
Bloque, es que lo conversiramos primerc. Yo la verdad tengo que manifestar que ignora
ba que los Ptes., de Bloque hubieran tenido este proyecto parw su estudio. Por eso /,
‘ quiero dejar bien aclarado, yo no me opongo al trat. s/tablas, pero no lo podrfa acep
tar desde el momento que nosotros no lo hemos tratado en el Bloque y no se ha decidi-
do por la Presidencia del conjuntoe” = = = = = = = = = = = = = = = -~ = =~ - = -

El Sr. ASIN (UCR) dice: "En este tema ha habido un poco de mal: entendido y un poco de
desconexidn informativa, Es cierto lo que dice el Sr, Concejal Fal que el dfa banes:/
en la Comisidn de Presupuesto se me inform§ por lo menos a m{, incluso al Concejal //
de la U.V., del proyecto y se nos dijo que nos iban aremitir copia. En la reunién del
dfa martes, lamentablemente la Comisién de Higiene estuvo un poco alejada del resto /
del contexto por el tratamiento de un tema muy especial como son las obras sociales /
en el Hospital y el Concejal Fal posiblemente no nos pudo hacer llegar su inquietud /
pero como alguno s de los integrantes de la Comisidn de Higiene lo sabfa y los Ptes./
de Bloque, pienso que por eso ha sido el motivo. De cualquier manera considerando que
el tema es de suma importancia, y teniendo en cuenta las consideraciones que ha heche
la Sra. Concejal del P.J., pedirfa al recinto que se dejara el tema para el final de/
la reunién y se pasara a un cuarto intermedio. El Bloque del P.J. y F.R. evaluara el/
mismo, y se pudiera dar despacho esta noch@,” = = = = = -~ ~ ~ e e e o c - e == = = =
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El Sr. FERRARO (PJ) dice: "Visto la amplitud de criterio del Sr. Concejal Asfn, con-

siderando que hay una serie de evidentes mal entendidos, que también en este momento
falta el Sr. Pte, del Bloque de Concejales del P.J., que ha tenido que viajar de ur-
gencia a Bs.As, serfa atendible una reunién inmediatamente despus de esta Sesidn, /
postergando el tratamientoe” = = = = = = = = & - . E -G - - - — o -

E) Dr. REINA (FR) dice: "Me parece muy atendible da mocién que realiza el Concejal A
sin, vamos a aceptar esa mocién, pero quiero dejar aclarado que aquf podemos coinci-
dir o no sobre clertos temas, pero siempre que opinamos, opinamos con la verdad y ja
més usamos la mentira. Y digo &sto, porque el Concejal Fal acaba de decirme que el

dfa lunes me di8 la copia del proyecto. Yo simplemente -y para dejar bien aclarado /
este tema- le quiero informar al Concejal Fal que el lunes se lo habri dado a mi do-
ble, porque yo el lunes no concurr{ a la reunifn de Comisilne" = = = = = = =" = = = =

El Sr. FAL (PDC) dice: "jfuiero dejar aclarada esta situacidn. E1 dfa lunes a la tar
de, hablf yo personalmente con el Sr. Srio, del H.C.D. para que sacara fotocopias /7
del proyecto de referencia y le fuera enviado a los Ptes. de los Bloques, El me men
cion8: “esta noche tenemos reunifn, se los podemos entregar® -Y bueno no hay proble
ma, yo los entregd personalmente., Ese dfa, llegué, le ped{ al Ordenanza las fotoco-
pias, me las di8 en la mano, y a todos los Concejales allf presentes, Ptes. de Blo-
que, y estoy casi seguro que se le ha entregado al lado de la mesa del Sr. Pro-Se -
cretario al Concejal Reina, entrequé a los Concejales allf presentes fotocopia del/
proyecto, Y le agradecr{a que no se mofara el Concejal Reina, porque lo estoy tra-
tando con absoluto respeto. Lo que me 1lama la atencién Sr. Pte., es que el Bloque/
del P.J. no acepte el trat. s/tablas también, porque en la reunidn del dfa martes ,,
que no estuvo el Concejal Reina, estuvo sf{ el Pte. de la Bancada Justicialista pre-
sente y scept8 el trat. s/tablas del ProyectOe” = = = = = = = = = = = = = = = = =

El Sr, FERRARO (PJ) dice: "El Bloque Justicialista no ha negado el trat,s/tablas, a
claré que debido a que el Concejal Laso.ha tenidooque viajar de urgencia, nosotros/
no lo habfamos decidido y tampoco sabfamos del pedido de trat.s/tablas del Sr. Con-
cejal Fal. Por eso, luego de una reunidn, nosotros vamos a dar el veredicto si tra-
tamoss/tablas o no. No es que neguemos "a priori" el trat/s/tablase® — - = = « — —m

Luego de este intercambio el Sr. Pte, pone a votacidn la mocidn concreta del Sr. //
Concejal ASIN (UCR) sobre el tratamiento de este proyecto al final de la Sesidn, /
luego de un Cuarto Intermedio, Ba que es aceptada por Unanimidade = = = = = = — = =

Siguiendo con el Orden del Dfa se pasa a tratar el Punto 4.b. EXP. N2 863586-?.& y
F.R.=Proy.Ord., autorizando la ereccién de un busto del Tte, Gral, Juan ngo At/
Perdn en la Ciudad de Bolfvar. El Sr. FERRARO (PJ) dice: "En este mes:se cumple el
122 aniversario de la desaparacisn f{sica del Gral, PERON. Este Bloque consider§ //
que el mejor homenaje que se le podfa rendir, es su recordacidn attravés de un bus-
to emplazado en nuestra Ciudad. Nuestra Ciudad que se ha caracterizado por una for-
ma abierta de homenaje, una Ciudad que ostenta bustos y monumentos de los represen-
tantes hacedores de la Argentina y de Amfrica, Esta ciudad que en sus calles lleva.
nombres de hombres de distinta militancia y ubicacién polftBca, esty Ciudad que tie
ne bustos de patriotas contemporfnecs, que tiene un amplio criterio que se ha forma
do a través de su nacimiento y que ha llevado a los Pueblos de nuestro Partido, a?
tener nombres de ilustres ciudadanos. Una ciudad que tiene bustos de HIPCLITO YRIGO
YEN, DE URIBURU, que en parte de su parque lleva el nombre de ARAMBURU, una Ciudad/
que ha guardado un criterio amplio para los homenajes, creemos que ememuestro Pue -
blo no ha de faltar un busto de un hombre que fue ‘3 veces ungido por la wvoluntad

pular Pte, de la Rca., un hombre que marc§ las Gltimas décadas de la historia pol!

tica argentina con su paso, un hombre que ubicd a La Argentina en base a su tercera
posicién, cuando despuls de Yaita las superpotencias dividieron al mundo y hombres/
como Pergn, enmarcaron un camino de tercerismo que hoy abarca a ms de 100 paises./
No queremos seguir en muchos considerandos sobre &sto, todos somos contemporineos /
en algo del pasado de Perén, del presente de perén y del futuro del Peronisme. Pero
quiero hacer resaltar que el mejor homenaje que todos podemos rendir, &sta bancada/
y la Ciudadan{a es que Bolfvar sea adornado con un busto de tan ilustre patriota."-

Luego de 10 cufl es girado a Comisidfe = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = —

Punto 4.c. EXP. N2 ese@s-u.v.-nxmta al D.E. solicitando cumplimiento Art. 66 Ley/
Orgede las Municipalidades en consonancia con art. 183 inc. 52 Constitucién de la /
Pcia.de Bs.AS.= El Dr. COLOMBO dice: "Antes del tratamiento de este tema, quiero la
formar al Cuerpo, que oportunamente esta Presidencia se ocup8 del tema y le fue ele
vada una nota al D.E. que solicitarfa que se dé lectura por Srfa.* Lo que as{ se ha
ce. La nota estaba fechada en Bolfvar, 30/08/86-dirigida al D.E. y decfa: "De nues=
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tra mayor consideracidn: No habiendo recibido hasta el dfa de la fecha este H.C.D. la
Rendicién de Cuentas del Ej. 1985, solicitamos urgente remisibn de la misma, por ha -
berge vencido en el dfa de hoy el plazo establecido por los arts. 65 y 66 de la Ley /
orgénica de las Municipalidades, que fija el 30 de abril de cada aflo para ser despa =
chado al H. Tribunal de Cuentas de la Pcia.de Bs.As. Sin més aprovechamos la opormn_j;
dad para saludarles muy atte." firmado: HUMBERTO CALIGIURI=-SRIO H.CeDe= Y hay un se =
110 de Mesa de Entrada de la Municipalidad de Bolfvar en el folio 47 N 740 del dfa /
30/04/86, = == c oo SmecemmeceEcmecscamcccmeanmmem.——-—-
El Dr. BERECIARTUA (UV) dice: "Dado la {ndole del tema, pido su trat.s/tablags.® - - =
El Sre ALABART (UCR) dice: "Parece Sr. Pte. que esta noche es la noche de las desinte
ligencias. El Sr. Concejal Bereciartfia en la Gltima reunidén de Comisin que fue el 7
dfa martes, el dfa de la tan intensa actividad de la Comisidn de Higiene, también nos
pidié el.trat.s/tablas de este tema y se encontraban en Higiene el Dr, Reina, el Sr./
Asin Y otros miembros del Cuerpo y entonces los que nos encontribamos en esta otra L3
misién le dimos la aprobacién para que pidieravel trat.s/tablas. A este tema, asimis—
mo con el del Sr. Fal. As{ que yo propongo que, o bien lo pongamos al final con el o
tro y lo conversemos al iltimo a este también, para no romper esta cosa rara que ha b
currido esta NOChe," = = = = = = = c c e mc m e mcm e e e e mm. - - -
Luego de lo cufl se aprueba por Unanimidad la mocién del Sr. Concejal ALABART (UCR) /
de dejar el tema para su tratamiento al final de la Sesi8n, luego de un Cuarto Inter-

MEAL0e ~ = = = m = = e m e e e o e e e e e e eew

Se sigue con la consideracifn del punto 4.d. EXP. NO 824/86-P.J. y F.R.-Miruta al D.E
solicitando medidas para con un terreno baldisé sito en Av.25 de mayo y Av, Alsina de/
nuestra Ciudade Es girado a Comisilne = = = = = = o e e m c e c e e m e o - -

Punto 4.e. EXP, N2 857/86-U.C.R.-Minuta a la Direccidn Gral. de Escuelas de la Pcial./
de Bs.As, manifestando pleno apoyo del H.C.D. a la construccién Edificio Escuela de E
ducacin Media N 1 de Pirovano "RODOLFO PIROWANO" de este distrito. 1la Dra.:(mRAco7
(UCR) dice: "Ya la semana pasada, el dfa jueves, se habl$ del trat.s/tablas de este /
proyecto, debido a la Urgencia due habrfa de que se uniera la Minuta de Comunicacin/
al expediente que est§ tramitando la Asociacidn Cooperadora, En consecuencia por los/
fundamentos ya expuestos en 3os considerandos, es que pedirfa el trat.s/tablas del //
proyecto en este momento, o bien en el Cuarto Intermedio posterior, no tendrf{a incon-
veniente en €S0e™ = = = = = - - - -t e b - - m - - - - e o - -
Puesto a votacién es aprobada la mocién de trat.s/tablas por Unanimidad, corriendo la
misma suerte el proyecto, quedando sancionada la siguientes = = = = - = = = = = = ~

= MINUTA DE COMUNICACION =

ARTICULO 10: Dirigirse a la Direccidn General de Escuelas y Cultura de la Pcia. de Bs
= = = = = = AS., a fin de manifestar el pleno apoyo de este H, Cuerpo a la construc-
cién del Edificio de la Escuela de Educacién Media N@ 1 “RODOLFO PIROVANO® de este //
distrito, por ser la infreestructura edilicia actual insuficlente para el dictado de/
los cursos de 42 y 52 aflo, y las dependencias auxiliares correspondientes, a fin de /
que puedan construirse las nuevas instalaciones en el terreno ofrecido en donacién a
tal efecto por la Asociacién Cooperadora del establecimiento.

ARTICULO 20: De fOIMBy = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =t = = = s

Punto 4.f. EXP, N0 859/86-U.V.-Minuta al D.E, solicitando se proceda a utilizar resi-
,duos como relleno sanitario. E1 Dr. BERECIARTUA (UV) dice: "Si bien entiendo que es /
un tema urgente, no me voy a correr el riesgo de pedir el trat.s/tablas porque ya &/
como me va a ir. De todas maneras entiendo que el tema del relleno sanitario o el te-
ma del tratamiento de los residuos, deben merecer en el caso de Bolfvar una especial/
atencién, En los G1ltimos afios el mismo ha dado excelentes resultados y si no tenemos/
el ejemplo del Colegio Nacional, la Escuela Industrial en construccién, el Centro Com
plementario, el Complejo Venezuela, el Parque Tte, Gral. Aramburu, que eran todos ca-
fiadones y hoy estén perfectamente rellenados y con edificios encima y en cada uno de/
ellos hay 2 mts. de basura bajo tierra. Pero ese sistema exige ser constante, met8di-
co en su tratamiento, porque de lo contrario produce severos problemas a la poblacién
En estos momentos entendemos gue se estf descuidando ese aspecto, si bien tenemos que
reconocer que se ha vuelto a utilizar el sistema, Pero debe tenerse la precaucidn y /
el método y la constancia de permanentemente pricticamente todos los dfas, o taparle/
con tierra o el otro sistema que es hacer zanjas para que con la misma tierra ir ta-
pando. Pido que pase a Comisién." Lo que as{ resuelve el CUerpoe = = = = = = = = ===

Punto 4.g. EXP. N2 86155 «Je y F.R.-Minuta al D.E. para que solicite a Direccién de
Hidr&ulica de 1a Pcla.de Bs.As. informe sobre estudio o proyecto ejecucin Canal deri
vador de aguas del Pdo. de H, Yrigoyen en direccidn a nuestro Partido. El Sr. FERRARO
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(PJ) dice: "No voy a pedir el trat.s/tablas, simplemente viendo la gravedad, que &sto
puede influir para el Pdo. de Bolfvar, teniendo en cuenta las distintas cotas en la /
Pcia. de Bs.As. sobre todo la de Henderson que marca 104 mts. y la de Bolfvar que mar
ca 94 mts, no escapard al criterio de ninguno de los Sres. Concejales el problema qu:
puede acarrear este tipo de obras. Por eso Sr. Pte., reitero el tratamiento preferen-
clal de este Proyectoe" = = = - = - c e m m - ket e C e e e - e e = ——-——-—-
El Sr. ALABART (UCR) dice: "Yo quiero dejar a salvo mi lealtad hacia todos los cole ~
gas Concejales de este Cuerpo. En la noche que resolvimos acordar el trat.s/tablas de
proyecto que recién present§ el Concejal Bereciartfia y antes present$ el Concejal Fal
también resolvimos a pedido del Sr. Concejal Laso, que a este exp. le dimos el visto/
bueno para el trat. s/tablas. De modo que si Uds. quieren -eso corre per cuenta del /
Bloque del P.J.- dejarlo para el fiitimo y tratarlo junto con 1los otres dos." — - = ==
El Sr. FERRARO (PJ) dice: "Sr. Pte, reitero mi pedido de Tratamiento Preferencial de/
este proyectoe™ = = = = = = = = - - - -
El Sr. ALABART (UCR) Dice: "Perfecto. Yo quiero dejar a salvo porque me compromet{ //
en nombre de mi Bloque con el Sr, Laso. He cumplido, graciase” = = = = = = « = = = ==
El Sr. ASIN (UCR) dice: "Con respecto al proyecto, que lo veo muy atendible, es de ha
cer notar que la Comisién de Aguas de la Municipalidad de Bolfvar y el D.E. en el dfa
de ayer hicieron un sobrevuelo wn la zona confirmando de alguna manera lo que establ_q
ce el proyecto. A la vez se comunicaron con la gente de Hidrfulica de la Pcia., y 1la
misma afirmd que el canal serfa hasta una Estancia denominada "La Estrella” Yy no ten-
drfa tanta trascendencia para el Pdo., de Bolfvar. De cualquier manera, considero muy/
importante el tratamiento preferencial de este proyectoe™ = = = w = = = = = = = = = ~
Luego de lo cufl, es girado a Comisidn con la citada recomendacidn. - - - = = - = ~ ~

Punto 4.,h. EXP, NQ 862/86-U.V.-Minuta al D.E. a efectos de que interceda ante Gas del
Estado para normal abastecimiento de gas envasado al Pdo. de Bolf{var, El Sr. GAGLIAR-
DI (UV) dice: “Es sabido pienso por todos los Concejales, los momentos de crisis que/
se vivén en la Ciudad de Bolfvar respecto a la provisidn de gas envasado, m&s espec{-
ficamente los tubos de 45kg. Esta crisis de acuerdo a mis investigaciones, obedece a
que nuestra Ciudad est} abastecida por 2 empresas, Una de ellas es fraccionadora y //
distribuidora y la otra es una sub-distribuidora. En este contexto, cada empresa te-0
nfan logfupos de gas establecidos para el abastecimiento y como el gas no abunda, los
cupos han sido reducidos, pero nzésto se le ha sumado para abundar preocupantemente /
1la crisis, que una de las empresas, sobre todo la que es sub-distribuidora, no le han
cumplido con los cupos y le han reducido las solicitudes a menos del 50% Jo que trae/
una sobrecarga sobre la otra empresa y determina que los tubos se provean con aproxie
madamente #5 dfas de atraso, lo que trae un virtual desabastecimiento de gas envadado
en Bolfvar, Esto se podrfa solucionar si a una de las empresas § a ambas, se les die
ran los cupos para restablecer el normal abastecimiento de Bolfvar., Como sabemos muy7
bien la distribucién del gas envasado est& a cargo de Gas del Estada. Pienso que el /
D.E. podrfa hacer sus buenos oficios, para que Gas del Estado en forma excepcional //
establezca una partida que pueda tratar de paliar la afligente situacién que vivé Bo-
1{var con respecto a la provisién de gas. He escuchado a los Sres. Concejales expre-
sarse respecto de la prioridades de los temas. Este tema no ha sido presentado con 48
hs. de anticipacidn, como lo especifica el acuerdo de Bloques, pero yo me permitirfa/,
debido a que considero que hay situaciones 1{mites, de urgencia, que pudden permitir/
una excepcidn y que determinados temas puedan ser tratados s/tablas para darles la a-
gilizaci&n necesarias, ya que la.crisis se sti produciendo en este preciso momento y/
es necesario tratar de solucionarla en este preciso momento y no mis tarde cuando lle
gue la primavera y tengamos la no necesidad del gas. Por lo tanto, pido a los Sres.

Concejales que traten de recapacitar y puedan tratar de incluir esta Minuta al D.E. /
dentro del temario que se va a tratar al final la Sesidn, a fin de que este tema sea/
tratado sobre tablas." - Y a sugerencia del Pte, del Cuerpo, Dr. COLOMBO el expedien-
te es pasado para su tratamiento al final de la Sesidn después del Cuarto Intermedio.

Seguidamente el Sr. Pte, pone a consideracién del Cuerpo el punto 52)del Orden del /
pfaz "DESPACHOS DE COMISIONES" Punto Se.a. 8RB, No 156/85-Comisién de Higiene en mayo-
rfa aconseja aprobacm de Ord. autorizando a la Municipalidad a firma-r convenies //
con Obras Sociales. El Dr. BERECIARTUA (UV) dice: "Hoy tal vez es la noche de los in-
s81 « Y yo voy a pedir una cosa que también pueda parecer ins8lita. Creo que este/
temd esti proyectado comenzar a tratar inmediatamente, por su especial importancia, /
merece también un marco y una forma de tratamiento muy especial. Cuando luego de que/
la Comisién Especial que debfa tratar el tema, Hecorrid distintos hospitales de la //
Pcia.de Bs.As. para observar el funcionamiento y la metodolog{a de los mismos, y pos-
teriormente los distinkos Bloques no pudieron llega m un acuerdo para un despacho

co, se qued§ de acuerdo en que c/u. lo elaboraba y que se trataba en la préxima reu =
77




[image: image8.jpg]nion de comenzado el perlodo ordinario de Sesiones. Eso fue asl, eso es cierto, eso /
estd escrito en el Acta. Posteriormente otras tareas de las Comisiones, fundamental -
mente de la Comisién de Presupuesto en la que varios estamos, hizo que el tema hubie-
ra quedado un poco de lado y un mal entendido -quiero decir mal entendido para que no
me vayan a tratar como a otros concejales de "mentiroso", hizo que nosotros entendié-
ramos que este tema no se iba a tratar hoy. Entendemos que la funcién del Concejo no
se debe limitar a dictar Ordenanzas o resoluciones, sino que debe tratar de que esos/
temas, los que aqui se tratan, los que se resuelven y lo que se habla, tenga la debi-
da trascendencia a nivel poblacidn para que sepan qué hacemos y por qué lo hacemos. /
Creo la importancia del tema y las connotaciones que tiene hace necesario que la po -
blacidn esté enterada con anticipacidn de que se va a tratar este tema en el Concejoe
Confieso que hoy, recién hoy, me he enterado que estaba en el Orden del Dfa, .asf que/
con més ,razén afin le puede haber pasado al resto de la gente que podfa haber estado /
interesad® en este debate, En consecuencia, me voy a permitir solicitar, repito, que/
dada la importancia de la salud tiene para con la poblacidn, dado la importancia del/
paso que vamos a dar en cuento al sistema de funcionamiento del Hospital, que dejemos
el tratamiento de este tema para la préxima reunidn."= - = - = = = = = = = = — S
El Sr. ASIN (UCR) dice: "Pedirfa que por Srfa, se leyera la fecha por el cufl un exp.
de 1a D.C. d§ lugar a la resolucién de Comisién que vamos a tratar ahora." = = - ~ —
As{ se hace, informando la Srfa. que el EXP, N2 581/85 de la D.C. fue aprobada una /
Ord, en la Sesidn del 03/06/85, con fecha de ingrese en Mesa de Entradas el dfa 05/06
El proyecto original tiene entrada a la Srfa., el 08/05/85¢ = = = =~ = = = = = = = = ==
Continfia el Sr. ASIN (UCR): “"Como Ud. ve Sr.Pte., Yy como lo verfn los Sres. Conceja -
les, el proyecto es de una larga data, la Comision muy bien se ha abocado a su estu -
dio, a ver las diversas modalidades de aplicacidn en los distintos Partidos circundan
tes a Bolfvar y con modalidades algunas disimiles y otras que se acercan un poco mbs/
a la realidad del Pdo.de Bolivar. Por ello, Sr. Pte., teniendo en cuenta que si bien/
la Comisidn no se promunciéy por Unanimidad, pero que s{ hace casi un mes se conside-
ré 1la necesidad de dar despacho a esta Ord. y dar despacho a la Comisidn que se habfa
abocado al tema y teniendo en cuenta de que dentro de poco tiempo mfs se va a tratar/
el Presup. Municipal donde va a tener algfin tipo de incidencia esta Ord. para solven-
tar de alguna manera los gastos del Hospital, con la necesidad econdmica que sufre el
Pdo. de Bolfvar y la Municipalidad de Bolfvar y que necesariamente se debe de proveer
de la mayor atencidn a la Salud, considero necesario que el Exp. se trate en el dfa /
de hoYe" = = = m = = o e Em e e e e e e % e e e
El Dr. BERECIARTUA (U¥) dice: "Yo quiero aclarar que de ninguna manera miesto pedido/
se funda en la falta de tiempo para elaborar el despacho, tal es as{ que nosotros he-
mos elaborado el despacho en Minor{a, que si el tema se trata ya se va a leer. El mo-
tivo, crefa haberlo explicado, mi pedido era otro, era que la importancia del tema y
el haber sido inclufdo recién préicticamente hoy en el Orden del Dfa, hacfa a nuestro/
juicio, aconsejable que le diéramos la trascendencia necesaria y lo tratframos en otm
Sesidn, a los efectos de que pudieran concurrir al recinto, como serfa de desear, no
solo para este tema, sino para muchos, las personas interesadas en el mismo," - - - =
El Dr. REINA (FR) dice: "Como Pte. de la Comisién de Higiene, yo voy a leer una parte
del Acta Ne 18 del dfa 02/06/86: Dice: “Bereciartfia pide un tiempo prudencial para e.
laborar su despacho, ya que hasta ahora estuvo esperando la posibilidad del despacho/
énico. Fal dice que va a emitir un despacho solo. Reina que va a charlarlo con su Blo
que, pero que piensa que se puedé llegar a un acuerdo con el Bloque de la U.C.R. Se 7
1llega al acuerdo de dar los despachos para la primera reunidn ordinaria a celebrarse/
luego de la inaugural del dfa 12 de junio. Siendo las 23,20 hs. se df por finalizada/
la reunidn."Y aquf estfn las firmas del Concejal Fal, del Concejal Bereciartda, del /
Concejal Culotta, de Reina, de Iroz y otra firma que no reconozco en este momento. Sr
Pte., tal como se deduce de este Acta cada uno de los integrantes de c¢/Bloque queda /
en libertad de accién para elaborar su propio despacho, el cufl como aquf consta en /
Acta, a pedido del Concejal Bereciartfia, se acuerda presentar el mismo en la primera/
reunidn ordinaria, luego de la Sesidn inaugural. No es responsabilidad de estos Blo-
ques, ni de otros Bloques que no se hayan acordado de que hoy tenfan que presentar el
_despacho de esa Comisidn. Con respecto a lo que dice el Concejal Bereciart(ia de que/
fue inclufdo en el Orden del Dia de hoy, debo informale que el despacho firmado por el
Bloque de la U.C.Re, F.R. y P.J. fue entregado a Srfa. el dfa 01/07/86, es decir el /
d{a martes, Entiendo que luego de haberse formado la Comisidn que estaba integrada //
por 1 representante de c/Bloque, 1 representante del D.E., que a su vez representaba/
a la Direccidn de Salud y a la Direccidn del Hospital, y luego de haber realizado dis
tintas visitas a los Hospitales de Azul, Olavarrfa, Carlos Casares, c/u. de estos in-
tegrantes, sac§ sus propias conclusiones de que era lo que convenf{a o no, para el Hos
pital de Bolfvar. Luego de discutir en la Comisidn y no llegar a un acuerdo.para un 7
despacho unfnime, c/u. de los Bloques quedd en libertad de accidn para elaborar su //
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propio despacho, Este Bloque junto con el P.J., luego de analizar la propuesta de &s
tos con la propuesta de la U.C.R., emite un despacho finico y fue entregado con la de-
bida anticipacién para ser incorporado al Orden del Dfa y dar cumplimiento a lo que /
se habfa establecido en la reunidn de Comisién del dfa 02/06, Por ese motivo en el Or
den del Dfa de la fecha figuran este despacho y entendemos que debe ser tratado como/
corresponde en esta Sesi8Ne™ - = = = = - - = .- m - e mm e e o
I} Dr. BERECIARTUA (U¥) dice: "No quiero ser reiterativo, pero creo que dije muy cla-
ramente que efectivamente eso estaba en el Acta y eso habfa sido asf. Y con respecto/
a lo que dice el Concejal Rgina del Pespacho, nosotros hemos presentado el despacho ,
mbs afin, estaba elaborado desde hace 20 dfas. Yo en ningfin momento expuse como argu -
mento, para demorar el tratamiento de la cuestidn, la falta de despacho, si bien en -
tendfa que a lo mejor podfamos haber manejado el tema de otra manera. Del cufl tam —
bién me Siento responsable, El motivo por el que nosotros pedimos la postergacién del
tratamiento, creo que lo dije absolutamente clara, es otra. As{ que lamento que se in
sista en el primer argumento que no hac{a falta, porque yo me anticipé a dar la razén
e incluso reconocer en la parte que nos puede corresponder de falta en el tema," = =
El Sre ASIN (UCR) dice: "Si bien las argumentaciones esgrimidas pueden llegar a ser o
tras en el dfa de ayer en el Diario "La Mafiana" sali8 publicado el Orden del Dfa de 7
la Sesién del HeCeD., de igual modo en Canal 3, como muy pocas veces se ha hecho, el
Srio, del H.C.De ley§ todo el Orden del Dfa y la fundamentacibn de los tratamientos.-
De cualquier manera, como fue principio en este Bloque, se acercaron copias de la Re
solucidn que se iba a tomar en este HeoC.D. a los distintos cfrculos de profesionales
que podfa afectar o no, la Ord, como asimismo a la Asociacién de Profesionales del 11
Hospitale. El tema ha sido largamente tratado en estos afios de Democracia en este HCD,
desde una presentacifn a principios de 1984 por el D.E., para incorporar las obras so
ciales al Hospital en que el Cuerpo considerd que era facultad de ese D.E. y no del 7
HeCo.D., Desde ese momento hasta la fecha todo ha sido tratativas, idas y venidas, y en
el dfa de la fecha se encuentra un proyecto que podrf tener sus falencias indudable -
mente, que en el correr en el tiempo el Seguro nacional de Salud podrf ser 1o Sufi ==
cientemente coherente para solventar una posicién de Salud en el Hospital Sub-Zonal /
de Bolfvar. Por ello es que solicito el tratamiento del tema en el dia de HOYe" = = =
Luego de lo cufl se proceden a leer por Srfa. los dos despachos de Comisiones, Uno //
por Mayorfa y otro por Minorfa, El Sr, FAL (PDC) dice: "Voy a emitir en forma verbal/
el dictfmen en Minorfa de la Comisidn especial para analizar este tema creada en su o
portunidad. E1 dictimen dice lo siguiente: "A partir de la promulgacién de la presen-
te Ord., la atencidn en el Hospital Sub-Zonal de Bol{var se realizard bajo las siguien
tes normas: 10) Atencién a todes las Obras Sociales, Cfa. de Seguros e Indigentes,20)
Cobro de los aranceles correspondientes que abonen las mutuales por parte de los pro-
fesionales. 32) Hospital Mixto, que permita el ingreso de todos los profesionales de
la Salud que as{ lo requieran. 42) Cobro del co-seguro con la facultad de exceptuarlo
del mismo por parte de la autoridad correspondiente. 52) Libre eleccién de los profe-
sionales. 62) Complementacién de servicios entre el Hospital y los Servicios privados
logrando un equilibrio entre los mismos. 82) Los fondos que se recauden en todo con =
cepto se asignarfin a una cuenta especial creada al efectos" = = = = = = = = = = = = =
El Dre BERECIARTUA (UV) dice: "Yo quisieralecer algunos comentarios sobre muestro prg
yecto. Entendemos que el haber constufdo em Bolfvar uno de los mis modernos hospita =
les con que se cuenta en el interior de la Pcia.de Bs.As., y el tnico totalmente nue-
vo, no significa de ninguma manera el problema de la salud. Esa es solamente una eta-
‘pa, importante si, pero que debe ir complementada con un eficientesfuncionamiento del
mismo. Si de alguna manera no le damos una inyeccibh a su funcionamiento, ird poco a
poco decyyendo, adoleciendo de dificultades, que si no son encaradas inmediatamente /
con decisién y energfa, y prescindiendo de falsas posturas demagdgicas, totalmente a-
lejadas de la realidad en que vivimos, ird generando un cada vez peor servicio. Para
comprender bien la realidad del problema, me es necesario hacer un poco de historia.-
Cuando de inaugura el hospital en 1980 por disposicidn de las autoridades de entonces
Bol{var entre a formar parte de un sistema de salud que en ese momento se llamaba S.A
M.0. Sistema que como idea no era mala, pero nosotros, quienes tenfamos la responsabi
1idad de la administracidn municipal en ese momento no estibamos de acuerdo, perque /
enitend{amos que no se adaptaba para Bol{var, luchamos para conseguir salir de ese sis
"tema y se logra eso, 2 afios despus. Y se pone en funcionamiento un sistema espechl7
para Bolfvar de Hospital Mixto, que empieza a funcionar a principios del ‘83, con al-
gunos inconvenientes, lentamente, limitado por la falta de comprensién de algunos y /
la mala voluntad de algunos otros sectores, atados a intereses sectoriales. Al awmibdr
las nuevas autoridades en Dic. de 1983, eh lugar de analizar a fondo el sistema y ver
de mejorarlo, se le deroga de un plumaze volviendo al hospital gratuito, totalmente /
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[image: image10.jpg]perimido en el mundo y en el pals, y que en el caso de Bolivar lleva una realidad que
lo pueden constatar diariamente quienes concurran al Hospitales Un desabastecimiento /
cada vez mis grave de medicamentos y elementos de trabajos, desénimo de un personal /
mal pago, mala atencién de los consultorios externos, ® los cufles tiene concurrir el
paciente a solicitar turnos en horarios insdlitos. Y mientras tanto la Municipalidad/
afronta el compromiso de atender gratuitamente a gente, que por un lado puede pagar o
por otro lado tiene una cobertura social, beneficiindose a#{ a la respectiva obra so-
cial. Muestro proyecto apunta a 4 principlos blsicos: 12) Hospital abierto. Y por qué
para que todos los profesionales de la Salud, los que estin en Bolfvar o los que pue-
dan llegar, sin mis requisitos que su idoneidad puedan integrarse al Hospital. Cdmo /
ey la situacidn actualmente?. Actualmente cada servicio del Hospital tiene uno o ms/
médicos rentados y lo que se 1lama médico concurrente, que segfin la reglamentacién so
lamente, pueden ser el 50% de los médicos titulares y ah{ se termina; mientras no se
_jubile, se vaya o se muera alguno de essos médicos, no puede entrar al servicio ninqu
no més. Es decir que un médico jéven que llega a Bolfvar, con mentalidad hospitalaria
como salen todos los médicos actualmente de la Facultad, y no tiene la mfs mfnima po-
sibilidad de ingresar ni siquiera a trabajar gratuito en el Hospital. Nosotros por e-
so proponemos el hospital abierto para que ese profesional pueda acercarse al hospi =
tal al servicio que desee, en forma de profesional autorizado, agrandando el plantel/
del Hospital sin costar un solo centavo al Municipic. El 22) principio blsico es el /
del Arancelamiento Total para que todo el mundo pueda atenderse en el Hospital, todo/
el mundo, no solamente los que tienen una obra social, mutual o seguro, sino incluso/
el pudiente. Porque es muy ficil decir que todos podemos ir al Hospital, pero también
tenemos que ser realistas y pensar que puede haber gente que sus posibilidades econé-
micas hacen que no pueda concurrir al hospital para que lo atiendan gratis, una cues-
t18n hasta dirfa de buen gusto. Y por qué esa persona si realmente tiene confianza en
el hospital, por qué si cree que ah{ estd la mejor tecrologfa y los mejores profesio=
nales, por qué esa persona por no tener obra social no va a poder ser atendido en el/
hospital y abonar los aranceles correspondientes que incluso ayudan a prestar un fee -
jor servicio y a nivelar las finanzas municipales. Incluso también no solo los que //
son de Bolfvar y pudientes como decfa, sino gente que va de paso, que tiene un acci -
dente, que a lo mejor va a pasar 2 meses a Mar del Plata, se le atiende en el Hospi -
tal, se le dan todos los medicamentos, como ha ecurrido durante mucho tiempo, cuando/
termina d§ la mano, agradece y se va y lo inico que paga es la Municipalidad. El 30)/
punto es el cobro de honorarios por acto médico para todos los profesionales, las 3 /
categorfas que decfamos hoy de profesionates deemdnera tal que el profesional gane en

~ funcién de lo que realmente trabaja. el 42) punto es la participacidn de todo el per-
sonal del Hospital en la distribucidn de los ingresos que genere el funcionamiento:En
este momento, no es un secreto para nadie, el personal del hospital no est bien pago
e incluso hay una evidente inquietud entre el mismo por sus remuneraciones. Con este/
sistema que ya con imperfecciones funciénd antes, se puede un poco por un lado paliar
esa situacidn, y por otro lado crear un verdadero estf{mulo para que esa gente lo tome
como propio al hospital, trabaje con mis entusiasmo y dedicacidn, porque aparte la re
tribucidn natwral, va a tener un extra. célculos muy moderados que hemos hechop, e i'r_:
cluso ejemplos que podemos traer, pero no lo vamos a hacer ahora para no distraer tan
to 1a atencién de Udse, acercarfan ficilmente, cuando este sistema esté en pleno fum-
cionamiento, al 20 § 25% de remuneracién extra para el personal por la participacién/
que le corresponderfa en este 20% del arancelamiento. Y el Qltimo punto bisico es la/

, intervencién de la Comunidad a través de la Comisidn asesora y supervisora en el marie
jo y la administracidn del Hospital. Este no es un invento nuestro, &sto funciona en
muchas partes y en muchos pa{ses del Mundo y perfectamente bien. Es decir, figuras re
presentativas de la Comunidad, y representando al mismo tiempo a instituciones impor-
tantes tienen el control y la participacién en el funcionamiento del hospital. Son /
por un lado el apoyo a sus autoridades naturales y por otro lado la voz, los ojos y /
los ofdos de la poblacidn permanentemente dentro del hospital. Entendemos Sr. Pte. q°
es un tema delicado, que es un tema que debe llamar a la reflexién. E1 hospital de Bo
1fvar en estos 5 primeros meses ha gastado de farmacia -y eso que no funciona a pleno-
dicho por el mismo Dtore del Hospital conociendo las limitaciones econémicas, aln as{/
lleva ya gastados A 30,000,= y tiene previsto en el Presup. que esti en consideracién/
A 50,00C,= para la farmacia. Evidentemente va a haber grandes dificultades para llegar
a fin de afios Resumiendo Sr. Pte., nosotros entendemos que el Hospital debe funcio -
narmpaEa la poblacidn, para la poblacién, y no puede ser el reducto para ciertos sec~
tores que lo usen y lo menejen a su conveniencia. Y el funcionamiento de esa magn{fi-
ca obra debe ser a pleno. El tiempo -y no a muy largo plazo- dir§ quién tenfa razén /
en este tema. He visto, me he cansado de ver, y de desescuchar a autoridades municipa
les llegar a decir que el manejo del hospital hacfa totalmente ingobernable a la




[image: image11.jpg]cipalidad. Porque el tremendo déficit que muchos hospitales generan en los presupues
tos municipales es un tema preocupante, delicado y que en caso nuestro si bien por

la 9347 el gran aporte lo hace la Pcia., poco a poco ese superivit que dejaba, ya a-
hora se estd convirtiendo en déficit y se va a ir agonizando. El paso inmediato e i
nexorable si seguimos en este sistema, va a ser el pedido del pase del Hospital a la
Pcia., y eso es lo peor que le podrfa pasar a Bolfvar." = = = = = = = = = = = = = =
El Sr. ASIN (UCR) dice: "Las consideraciones efectuadas sobre uno de los proyectos /
permitirfan a simple vista dar la razén sobre el gismo. Sin embargo algunas de las /
estad{sticas establecerfan que cuando se implementd el S.A.M.O. en el Hospital de Bo
1fvar y posteriormente cuando se implant§ la categorizacidn total, ello no es asi.

En 1975 secatendieron en consultas médicas externas 34,239 pacientes, en el 76 fue -
ron 33,579, llegando a 1979 con 41,344 pacientes, es decir en actividad creciente, /
cuando se implementa el S.A.M.O0. de 41,344 pasa en 1980 a 31.454 bajan a 24,000 y //
terminan en 1983 con 22,316 pacientes, los cufles en 1984 suben a 32,000, suben en /
el ’85 y suben por supuesto en este semestre de 1986, No hemos tratado de hacer una/
Ord. eue sea revolucionaria en el Pdo. de Bolfvar, sino simplemente hemos tratado de
alguna manera de paliar una situacién econdmica diffcsl, pero consideramos también /
muy importante tener en consideracidn lo que es el Seguro Nacional de Salud. No pode
mos lanzarnos como punta de lanza a hacer una modificacién y una reglamentacidn para
despus dentro de poco tiempo tener que revertirlo y también es necesario acotar que
si hemos hecho una :glamentaci&n para un Hospital cerrado a los profesionales es por
que cuando estaba el sistema que ahora se le dan loas, tenfa el hospital 23 profesig
nales y ahora tiene casf 34. Tenfa en aguel momento 18 consultorios externos y ahora
25. Sabemos que la Salud es obligatoria. Obligatoria en cuanto a la prestacién por /
un ente comunal. Es obligatoria porque cada uno contribuye con sus impuestos y con /
sus tasas y lo hemos dicho cuando el D.E. present§ su proyecto y lo seguimos reafir-
mando. Y no vamos a permitir nunca una categorizacién de las personas. Esa ha sido /
nuestra filosoffa y seguimos transitando por ese mismo camino. Y también hemos incor
porado a los sectores que estfn intimamente relacionados con esta actividad. No he =
mos cerrado las puertas a nada, sino simplemente hemos tomado una medida de conyuntu
ra para salvar una situacién, pero seguiremos transitando, todos juntos, con toda la
comunidad, para tratar de que la Salud sea para todos los ciudadanos de Bolfvar," —-
El Dr. REINA (FR) dice: "Cuando en su momento se trat§ el proyecto de Ord. de la D.C
que luego fue modificado en la Comisidn y le dimos nuestro aval, dejamos sentado que
lo hac{amos porque enkend{amos que podfa ser un paliativo para el Municipio de Bolf-
var, pero también decfamos que &ramos coherentes con nuestra ideologfa, éramos cohe-
rentes con 1o que habfamos dicho y seguimos sosteniendo, de que la Salud es un dere=-
cho de todos los habitantes de esta tierra y no un privilegio. Por eso, sostenfamos/
Y seguimos sosteniendo, que el Hospital deber ser gratuito y debe ser Provincial. Pe
ro reitero, entend{amos que eso pod{a ser un paliativo, por eso dimos nuestro acuer—
do a esa Ord. y por eso lo volvemos a reiterar en este despacho que acabamos de emi-
tir. Pero somos concientes -y lo queremos dejar bien aclaradod de que lo que se pue-
da recaudar por la adjudicacidn de las obras sociales en la parte de hotelerfa, in -
ternacidn, servicios intermedios y farmacia, reitero es solamente un paliativo. La /
solucibn est? en la provincializacidn del hospital. Y hacia eso vamos a sequir lu —
chando. Hasta hace pocos afios, Bol{var contaba con una infraestructura hospitalaria/
que era acorde con Bol{var y su zona, pero fue precisamente quién hoy hace unos ins-
tantes, acaba de tildar de demag8gico a este gobierno comunal, quién demagSgicamente
como fiel representante de la dictadura militar que nos azotaba en ese momento, CONS
truye este gran"elcfante blanco® que hoy trata de defender a capa y espada. Recién /
el Concejal Bereciartfia dijo que habfa que hacer un poco de historia y as{ lo hizo ,
pero yo también quiero hacer un poco de historia. Pero lo woy a hacer con hechos rea
les y concretos. Como decfa recién el Concejal Asfn, estad{sticamente sabemos que

hasta el afio 79 que el Hospital era gratuito, habfa una demanda de 41.000 pacientes,
a partir de 1980 con la municipalizacién del hospital y la implementacidn del S.A.MO
un sistema asistencial carente de toda sensibilidad, para no dejar de ser coherente/
con quienes lo implementaban, donde denigrantemente a los pacientes se los sometfa a
un estudio socio-econdmico para encasillarlos dentro de los distintos extractos so -
ciales que establecfa la Dictadura de entonces, para despuds recién ser atendidos. /
Este sistema y su modificatoria a los 2 afios, tuvo su respuesta inmediata, ya que la
curva de atencidn de pacientes en el Hospital fue decayendo hasta llegar a su pico /
en 1983, donde se atendfan dnicamente a 23,000 pacientes. Curva que a partir del afio
1984 comienza a cmecer junto con el advenimiento de la Demogracia y la decisidn de /
este Gobierno de volver a establecer un hospital abierto y gratuito a la poblacién /
llega decfa en el afio 1984 y 85 a tener los valores que tenfa en el afio 1979. Juta -
mente con la municipalizacién del hospital, se pasa a la Municipalidad al personal /
de dicho establecimiento. Personal que afin hoy en dfa est& sufriendo en carne propia




[image: image12.jpg]dicho traspaso, ya que ello incidi8 directamente sobre sus ingresos, por més que hoy/
se pretenda decir todo lo contrario, de que sn su momento el sueldo mis el porcentaje
que recibfan de la aplicacién de estos sistemas arancelados eran superiores. Hay es -
t&n, ahf los tienen a los empleados municipales del Hospital, pregfintenle, como era /
su salario, como son actualmente. O la culpa de que en estos momentos los empleados /
del hospital est&n ganando bajos sueldos es de este Gno. No Sr., &sto viene del afio /
80 cuando se los saca de la Pcia. y se los trae al Municipio. No indtilmente el per-
sonal del Hospital acaba de presentar en este H.C.D. un pedido de provincializacién,
que sean pasados a la Pcia,, porque la diferencia que tienen actualmente entre el //
sueldo municipal y el pcial, es enorme., La U.V. present, un proyecto en el cufl hay /
cambios de forma pero no de fondo. En el fondo sigue siendo el mismo sistema que se -
pdiabéa partir de 1980, donde hay que hacer el estudio socio-econdmico, hay que enca -
sillar a}' personal, ver si tiene dinero para pagar, si est§ en la categorfa de pudien
te, menos Pudiente, mis pudiente y allé a lo Gltimo los indigentes. Ese no es el sis—
tema de salud que queremos en nuestro Pafs, y &sto no es demagogia como se pretende /
decir. Nosotros queremos que la Salud sea un Derecho y no un privilegio de los ciuda-
danos de nuestro Pafs, por eso, Sr. Pte., este sistema que quiere o pretende queree /
implantar la U.V. es un sistema que ya fracas§ y no solo en Bol{var, sino que fracasé
en toda la Pcia., en todos los lugares donde se estableci§ este sistema de atencidn.-
Reitero una vez més: Hepps dado ed apoyo a este proyecto porque entendemos que es una
solucién paliativa, pero una solucién definitiva. La solucidn definitiva la vamos a /
tener el dfa que el Hospital de Bolfvar sea provincializadoe” — = = = = ~ = = = = = =
El Sr, FAL (PDC) dices "Cuando el afio pasado la D.C. present§ un proyecto que hoy en/
definitiva se esti tratando con el dictémen de la Comisidn en mayorfa y en minorias,/
tend{a fundamentalmente a optimizar la prestacién de los servicios en el hospital sub
Zonal de Bolfvar, evitando una pérdida lamentable y permanente de recursos que se ve-
nfan produciendo y se continfian hasta el d{a de hoy perdiéndose lamentableménte . Re -
cursos que el hospital necesita imperiosamente. Un hospital modelo, orgullo de los be
livarenses, que tiene alguneg servicios con toda la infraestructura instalada y que
no est&n funcionando por falta de medios por ejemplo. Y es as{ que todos los afios, //
cuando el tratamiento del Presupuesto, esta bancada ha reiterado este pedido de la a
tenci®n de las Obras Sociales, que son recursos legitimos, que el Hospital de ninguna
manera debe perder y debe continuar perdiendo, Es por eso que nosotros proponemos la
atencidn a todas las obras sociales, a todas las cias. de Seguros y aquellos que no /
tienen la cobertura social sin cargo. Pero consideramos que para que realmente esto /
sea eficiente a llevar recursos de importancia al Municipio tienen que estudiarse to:
das las caracter{sticas del Hospital y favorecer fundamentalmente la prestacién de //
los serviedos en el mejor de los casos. Es por eso que nosotros consideramos como un/
item Sundamental que el profesional cobre los honorarios y no como en el proyecto por
mayorla que lamentablemente ~los honorarios de las obras sociales- se pierden porque/
la obra social no los va a abonar, Consideramos que eso pod{a considerar un insentivo
importante para los profesionales y que permitirfa una mejor atencidn. También pensa~
mos que el hospital no debe estar cerrado a la entrada de nuevos profesionakés, eso /
significa una actualizacién permanente de los profesionales que con entusiasmo pueden
brindar sus importantes servicios para la poblacidn. Y es as{ como los otros puntos /
que he manifestado en el momento de presentar el despacho en minorfa, tienden fuda
mentalmente a lograr recursos de importancia porque lamentablemente en dbs 2 (ltimos/
ejercicios ha existido un déficit relativamente importantesentre los fondos allegades
por la Pcia. a través de la Ley 9347 y lo gastado realmente por el Municipio. Conside
ramos que &sto, 1la sanci8n de una Ord. que permita la astencidn inkegral de las obras/
sociales podrf{a allegar los fondos para cubrir ese déficit y atin m8s, para mejorar o
implementar nuevas servicios que falta le hacen a la poblacion de Bolivar, =Pero yo /
me prequnto si en este recinto legislamos para todo el Pdo. de Bol{var. Porque nos en
contramos que eb otros hospitales municipales se atiende en forma distinta al proyec-
to de la Mayorfa de la Comisién, el caso del Hospital de Urdampilleta, el caso del /
Hospital de Pirovano, donde los profesionales cobran los honorarios, donde se atiende
a pacientes privados, con cobertura social, se les cobra, en consecuencia yo conside-
ro Zue debe existir alglin tipo de categorizacién para determinar quifmnpuede pagar y
auién no puede pagar. Yo recalco por si no qued$ claro en sueportunidad, que el Despa
cho de la D.C. no prevee la atencién a personas que nottengan cobertura social (el co

.bro para mejor decir). Pero en los hospitales de Urdampilleta y Pirovano la poblucl‘;

all{ se les cobra honorarios y as{ est§ establecido en el Cap, XVIII de la Ord, Impos.
art., 48 y 49, donde se prevee también el cobro a personas pudientes. Entonces yo me /

pregunto sil no se piensa modificar la atenciSn en Urdampilleta y en Pirovano, si toi |
dos los ciudadanos de Bolfvar tienen los mismos derechos Yy tienen el acceso a la mis- ¢
ma prestacién de los servicios de Salud, en igualdad de condiciones, perque el pobla-
dor de Bolfvar es uno solo, no deben existir diferencias porque viva en Bolfvar, en / j

o i
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el campo, en Urdampilleta, en Hale o en Pirovano.'Por ese motivo es que consideramos

necesario una atencién realmente prioritaria a todos estos problemas que he menciona
do y que permitir&n indudablemente allegar recursos a las alicafdas finanzas manici—
pales y mejorar y prestar nuevos servicios dentro del Hospital de Bolfvar," - = = —
La Dra, TORRACO (UQR) dice: "Quisiera hacer una eclaracidn respecto a le manifestado
por el Concejal Fal con respecto al funcionamiento de los hospitales de Urdampilleta
y Pirovano., La situacidn no es igual en todo el Partido porque sabemos la igualdad /
ante la Ley es pareja, pero igualdad entre los igdales, debido a lo siguiente: En la
Localidad de Urdampilleta y Pirovano no hay clinicas privadas, en consecuencia los /
hospitales son los dnicos efectores de salude A partir de esa premisa es que se ela-
bord un régimen diferente para esos dos hospitales, teniendo en cuenta la diferencia
cién de que se iba a cobrar no por una categorizacidn del paciente si puede o no pue
de, sind en funcién de lo siguiente: el paciente que se atiende en el hospital —en 7
‘el consultorio- ingresa por esa vfa a la internacién, es totalmente gratuito., Aquel
paciente que es derivado de un consultorio externo privado para su internacién en el
hospital, ese si paga los gastos correspondientes. Lo mismo en el caso que tenga o -
bra social, pero no se hace en ningfin momento una categorizacibn segfin si el pacien-
te puede o no puede, porque perfectamente el paciente pudiente (como aquf se ha 1lla-
mado) puede ir.a las 8 § 9 hs. de la maflana en el horario de atencién del consulto -
rio externo del hospital, si el médico le emtiende que es necesario la internacién /

_ de ese paciente, entrard por v{a de internacién y no se le cobrarf. La diferencia —
cién es si entra derivado de un consultorio privado o si entra derivado de los con =
sultorios del hospital, debido a que el #inico lugar donde se puede internar en estas
localidades es el Hospital Municipal ya que no existen clfnicas particulares." - - -
El Sr. FAL (PDC) Dices "Yo considero que este Cuerpo debe legislar para la poblacidn
en general y no para sectores determinados, y ep este momento surge un poco de lo ma
nifestado por la Concejal de la Bancada Mayoritaria que aqu{ en el caso de Urdampi -
lleta y Pirovano, se legisl$ o se legisla teniendo en cuenta los intereses de grupos
privados y no los intereses de la poblacidn, porque los intereses de la pobl/aci6n //
son iguales en Bolfvar, que en Urdampilleta o que en Pirovanoe™ = = = — = —~/= = —
La Dra. TORRACO (UCR) dice: "No se tiene en consideracidn los intereses de grupos //
privados, porque quisiera preguntarle al Sr. Concejal Fal en ddnde interna Ud. una /
persona en Pirovano si no es en el Mospital?e® = = = = = = = « = 0 = - oo - - - =
El Sr. FAL (PDC) dice: "Y que problema hay que se interne, Sra. Concejal? Quién 1mpi
de que se interne cualquier persona?. Me parece que Ud. est8 refiriéndose mis a los/
intereses de grupos profesionales que a los intereses de la poblacién. Nadie le impi
de que se atiendan en Urdampilleta o en Pirovano gratuitamente o con la atencién de
obras 80CialeSe™ = = = = = = - - - - - - .- - - e - -
La Dra. TORRACO (UCR) dice: "Se atiende perfectamente en forma gratuita, la finica di
ferenciacidn es la de aquella persona que se atiende en el hospital o que se atiende
en consultorio privado, no hay ninguna atencidn a ninglin interés privado de los pro-
fesionales, por el contrario, los mismos profesionales que atienden en sus consulto-
rios privados son los mismos en su totalidad los que atienden en el hospital. En el
hospital atienden en forma totalmente gratuita a quiEn concurra al RiSmOe" = = - = =
El Sr. FAL (PDC) dice: "Le quiero aclarar que tambifen en Bolfvar, todos los profe -
sionales queatienden en el hospital, tamhi@n atienden en sus consultorios privados.-
Ud. est& haciendo consideraciones que van mis en los intereses de los profesionales,
quelos intereses de la poblacidne” = = = = = = = = . - - .- .- m - - —
‘La Dra. TORRACO (UCR) dice: "En absoluto. Rechazo totalmente esa consideracién suya,
porque no estoy haciendo esa manifestacidne” = - = = = = = = © = & - = oo m -
S1 Dr. BERECIARTUA (U¥) dice: "En este debate y en todas las otras intervenciones q
hemos tenido en estos meses en este H, Cuerpo, hemos puesto toda nuestra voluntad, /
nuestro deseo de trabajar, manteniendo 18gicamente nuestros principios y nuestra fi-
losof{a que puede ser distinta de las de los otros Bloques, pero tratando de hacerlo
con la mayor altura y tratando también de no ofender ni agraviar. Yo creo que ya se-
gquir usando argumentos y comparaciones no solo es lamentable, sino que evidentemente
con eso no se construye. Nosotros en este tema concreto, hemos trafdo un proyecto /
con el cull se puede estar de acuerdo o disentir, pero entiendo que lo que no se pue
de es agraviar y menos decir cosas inexactas. Hace un rato se hablé aqu{ del "Elefan
te blanco®, Ese "elefante blanco" tiene 56 camas, el viejo hospital tenfa 146. Y es~
te se hizo dimensionado para Bolfvar, previo un estudio de gente con mucho conoci =

. miento en el tema hospitalario de la Pcia., que fue la que hizo el trabajo, y se 1lle
g a la conclusidn de las 56 camas, ewe es el "elefante blanco". El cuil, como dijo,

el Concejal Fal, todo Bolfvar estf orgulloso. Ojalé el Concejal Reina cuando se vaya
de 1a funcién lica pueda dejar muchas obras como esa. Con respscto a la estad{sti

poy /4
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ca, s{ es importante, aporta datos para analizar, para estudiar Y para tener en cuenta
pero a veces no es terminante. Sobre todo cuando es una estadfstica de corto plazo. No
sotros decfamos hoy que el sistema que se puso en marcha en aquella &poca, tuvo incon-
venientes en su utilizacidn. Las causas podrfa decirlas, ademis la mayor{a las conoce,
no queremos entrar en eso, ademis no es el momento ni el tiempo, pero se necesita una/
gran vocacidn,un gran convencimiento y una gran firmeza y deseo para hacerla marchar.
Poco a poco se hubiese ido llegando, ademds hay que crear conciencta en la poblacién ,
todavia Uds. saben bien, que para mucha gente el JHospital es mala palabra. Hay mucha/
gente que le cuesta decir “voy al hospital®, les cwesta decir “me voy hacersatender en
el hospital®. El1 profesional también se ha acostumbrado de una manera distina, muchas/
veces con razdn, muchas veces porque ese profesional 1legd a una localidad y esa loca-
lidad no le ofrecfa nada. Tenfa un hospital absolutamente obsoleto, entonces .ese profe
sional empezd a trabajar como podfa, empezd con una pequefia clfnica, la fue agrandando

fue volcando ah{ todos sus esfuerzos, y como al mismo tiempo trabajaba en el hospital,

bueno es humano, quién fuera volcando su esfuerzo para eso que &1 cre§ y que le di8 //
trabajo realizarlo, eso es absolutamente comprensible, Y cuando ese profesional tiene/
que inclinarse para un lado o para el otro, para el hospital o para la clfnica que 1/
hizo, es humano y es 18gico y a todos nos pasarfa lo mismo, que me incline para lo que
yo hice con ml esfuerzo y ml sacrificio, si el Estado no me brindaba nada. Entonces, /
revertir esa situacién, incorporar profesionales jévenes, irie dando jerarqufa al hos~
pital es un proceso que no se hace ni en 6 meses, ni en 1 afio, ni en 2 afios. Todo eso
debe seguir avanzando lenta, pero firmemente y a eso apuntamos con nuestro proyecto. /
Pero yo creo que aquf tenemos que ir al fondo de la cuestidn, Y ya que hablamos y da =
mos ejemplos, bueno vamos a ser concretos: Yo pregunto Por qué no al hospital abierto?
Por qué al hospital cerrado?. Que se mecdiga. Por qué el hospital tiene que ser cerra-
do? Por qué? Y doyvel ejemplo concreto, Por qué un profesional que llega mafiana a Bol-
var, se presenta al hospital -supongamos que los cargos estén cubiertos, no solo de mé
dicos titulares sino de concurrentes- por que’no se puede crear la categorfa autoriza-
dos? Para que ese profesional concurra y se vaya formando en el Hospital. Que me den /-
la razén dentro de la Democracia y por qué tiene que ser cerrado. Yo la razbn -la mfa=
la doy ya, porque es un monopolio y se quiere sequir teniendo el monopolio. Se quiere/
tener la quintita armada para poder hacer el juego que se hace actualmsnte, Con resplc
to al hospital a la Pcia. , también pregunto que se me diga cuales son las ventajas

reales para la poblacién de Bolfvar que serfa afuera del econdmico, que es relativo, /
porque también en una época cuando fue el hospital provincial, todos sabemos o quienes
ten{amos algunos afios entonces ya como para haberlo visto, el desastre que era eso. Mu
chos se deben acordar en ese momento la cooperadora del hospital no trabajaba para com
prar un equipo como ahora, en esa época trabajaba para comprar algodén, vendas y eso

1o hemos vivido, lo conoce toda persona que tenga algunos afios en Bolfvar. Ese era el
hospital provincial, y otras muchas cosas més que podrfamos decir, Es decir, concreta-
mente que se me conteste por qué el hospital cerrado, cuales son las ventajas del pase
al hospital provincial, que como dijimos al principio si este desgaste sigue, inexora-
blemente eso va a llegar y repito va a ser muy trﬁgico para Bolivar. El 3er. punto que
quisiera marcar es el caso de Urdampilleta y Pirovano. Yo creo que después del dillogo
que hubo entre la Sra. Concejal y el Concejal de la D.C, a m{ me queda una real duda .
Yo voy al fondo del problema. Es un problema de filosof{a. Si los Bloques Radical y«/
Justicialista sostienen que el hospital debe ser gratuito, sor-mefien un hospital por-
que no haya clfnicas se puede aténder en el otro privado y por qué si la filosoffa es/
que el hospital puede cobrar, por qué no se puede aplicar esa misma filosoffa en Bolf-
var y dejar que sea el paciente el que elija, competencia leal 28gicamente, de ninguna
manera eteptarfa que el hospital atienda o mas barato o cosa por el estilo, pero por /
qué no podemos dejar que sea el paciente el que elija. Si lo dejamos hacer en Urdampi-
lleta y Pirovano. Porque gl final Urdampilleta no esti tan lejos de Bolfvar, que si u~
na persona debe ser internada para una operacidn de apendicitis, no veo por qué no 1lo
pueden traer a una clinica particular de Bolfvar el médico de Urdampilleta. Pero no -y
me parece correctos lo atiemden en Pirovano o en Urdampilleta y lo operan all{. Enton~
ces no veo el inconveniente que un profesional pueda intervenir privadamente en Bol{ -
var a un paciente en la misma situacidn, no arancelado perc pudiente, Es decir, voy al
fondo de la cuestién Y Quisiera conocer de que manera o por qué se tiene esa filosof{a
o ese criterio. Y el dltimo punto, el remanido tema de la categorizacién, que en la //
campafia polftica alguien dijo el “certificado de pobreza". Yo creo que sefiores, tene =
mos que ser absolutamente realistas en este tema. Desgraciadamente en el rafs hay gen-
te con problemas econdmicos que 0)al% no los hubiera, el:problema no es que haya ricos
el problema 4s que haya menos pobres. Pero la realidad es esa y si no para que estd el
P.A.N. En el P.A.N. hacemos una categorizacién es natural, por que de lo contrario si/
a Bolfvar vienen 500 paquetes del P.A.N. habrfa que sortearlos, en vez de repartirselo




[image: image15.jpg]la Asistente Social que dice a éste, a 8ste o a &ste, los mandamos a los 500 paquetes
y los sortesmos, Por que si estamos todos en la misma situacién. Es tan grave que a /
la gente que no tiene mutual de alguna manera haya un diagnstico de las asistentas /
sociales. Culnta gentelay en Bolfvar que no tiene obra social?. Los desocupados. Por-
que si yo tengo un trabajo, en la actividad pfiblica o privada, tengo una cobertura so
cial. En Bolfvar hay desocupacidn? Yo creo que no. Vamos a exagerar, vamos alecir que
en Bolfvar hay una desocupacidn del 10% que creo que no la hay. Entonces quiere decir
que el hospital de Bolfvar tedricamente serfa para-ese 10%?, ahora con este proyecto/
de mayorfa estar{a también para los mutualizados, pero antes era para el 10%2. Yo en-
tiendo que no. El Hospital de Bolfvar tiene que ser para todo Bolfvar, Peso también /
es 18gico y justo y correcto que el que pueda pagar, Paguee” = = = = = = - = = - = -
El Sr. ASIN (UCR) dice: "Algunas versiones manifestadas aquf sobre este Cuerpd indica
rfan que'nosotros estamos legislando para un sector y estamos legislando en forma dis
tinta pard*distintas localidades, que serfa una posicidn polftca y una solucidn un po
co menos que salémdnica en la aplicacidn de las obras sociales y no es as{. Habrfa 7
que diferenciar lo que es la atencidn pliblica y lo que es la atencidn privada., Indis-
cutiblemente la #encidn privada redica en la cura del enfermo y la atencidn plblica /
radica en la prevencidn de la Salud. A esa prevencién de la Salud esti destinado todo
el recurso del erario pfiblico, que si bien es muy poco, si bien tiene sus falencias ,
es 1o que tratamos de solucionar en alguna medida. Si el Gno. Nacional implement§ el
P.A.N., no es para categorizar a la gente, sino para solucionar un problema que en de
terminado momento sucedidg en el Pa!é»y ya todos conocemos y no quiero que se me acu~-
se de volver sobre viejas cosas como se dijo aqlf recientemente, aunque a veces para/
tratar de justificar sus propios proyectos se vuelven a antiglios conceptos filos8fi -
cos que considero superados y que en esa superacin debemos estar todos. Si hemos pro
puesto un hospital cerrado, es porque consideramos que la legislacién obliga a elloe.-
Porque cuando se implement$ el S.A.M.O., se modificd la Ley Org. de las Muncipalidad.
Y nosotros no estamos con ello. Si decimos, eso es en cuanto al cobro de los honora —-
rios por los profesionales del hospital y por los que pudiesen venir al hospital, yo
preguntarf{a Cflantos profesionales ingresaron al Hospital Municipal de Bolfvar cuando/
se implement esa legislacidn, Y #f dfialgunos nfimeros que son suficientemente correc
tos y coherentes, 23 profesionales habfa en ese entonces y hoy hay 34. Y se podrfan
seguir incrementando en la medida que se incrementen los servicios. Entonces s{ va a
ser una mayor seguridad y una mayor atencidn para toda la poblacidn. No quiero agotar
aquf el tema, Pero plenso que ya se ha discutido bastante, hemos dado de nuestro Blo-
que y de la Comisidn, participacidn a los distintos cfrculos, no para que ellos hicie-
sen su voluntad, sino para tratar de coordinar entre todos. Y si bien es cierto que /
c/u. de ellos tiene sus propies intereses, los intereses nuestros son los intereses /
de la Comunidad y hacia eso apuntamos. Y en esa participacidn que nosotros tratamos /
de implementar, estd pragmada en el proyecto, no se agota aquf la discusién, simple -
mente es unsa solucidn coyuntural, seguiremos trabajando sobre el tema y en vésperas/
del Seguro Nacional de Salud, ah{ se verfn los verdaderos resultados de la Democracia.®
El Dr. REINA (FR) dice: "Simplemente Sr. Pte. para hacer 2 § 3 acotaciones con respec
to a lo que decfa el Concejal Bereciratfia, Cuando dijo que 8jal§ el Concejal Reina
cuando se petire de la funcidn pfiblica deje las obras que dejd el Gno. anterior"- in-
terrumpe el Dr. BERECIARTUA (UV) diciendo: "Yo no dije eso" - sigue el Dr. REINA (FR)
"Si no lo dijo as{ lo dijo en palabras similares. Si no rebobinamos la cinta de la //
grabacién. Lamentablemente el dfa que me retire de mis funciones, no voy: a dejar nin
‘gquna obra porque mi funcibn aquf es la de legislar y ho la de ejecutar, Y si algﬁn 7
dfa tuviera que ejecutar alguna obra, no lo harfa a costa de la mseria del Pueblo /
. como ya se hizo en el “perfodo negro " de nuestro Pafs, Y si alguno se molesta o se o
fende porque hablo de 13 Dictadura o los representantes de la Dictadura, quizis sean/
porque tengan "cola de paja", quiz8s sea porque se sienten identificados con esos su-
jetos de nuestra historiae El Concejal Bereciratfia hacfa una acusacidn muy seria: Ha-
blS de un "monopolio® que gobierna, que maneja sus intereses en el Hospital. Yo creo,
o quiero creer que el Concejal Bereciartia tendri las pruebas concretas para hacer e:
te tipo de denuncias. Porque habld del "monopolio" y no quiero decir a quién se refj
rfa, pero creo que tendrf las pruebas, y si las tiene me gustarfa conocerlas. Era sim
ptemente para hacer esas 2 aclaracionese™- = = = = = = =~ = = = = = = = = = = = = = -
— No habiendo mis consideraciones sobre el tema y habiendo 3 despachos de Comisidn, el
Sr. Pte. los pone a votacidn, con el siguiente resultado: Por el Despacho de Mayorfa:
13 votos (UsCeR.=F.Re=P.Je); por el despacho de la U.V.: 2 votos (UV) y por el Despa-
che del P.D.C.: 1 voto (P.D.C), Quedando sancionada por Mlyorla, la siguiente: = = =

= ORDENANZA N2 224/86 =

ARTICULO 10: Autorfzase a la Municipalidad de Bolfvar por intermedio del Hospital Sub




[image: image16.jpg]Frioee
Zonal de Bolivar, a firmar convenios con las distintas obras sociales para la#encién

de las mismas a sus distintos afiliados.

ARTICULO 20: La modalidad de atencidn serf: — - = = = - = = = = = o - = = 2 -
= = - = = = a) Hospital gratuito a la poblacién.
b) Hospital cerrado a los Profesionades.
c) La facturacién a las obras sociales se har§ sobre los siguientes sis-
temas:
1) Gastos de internacién.
2) Gastos de hotelerfa.
3) Gastos de Servicios Intermedios (laboratorio, radiologfa, odontologfa)
4) Gastos de farmacia. .

s d) No se cobrard co-segquro.

>

" ARTICULO 30: Créase una Comisién integrada por:

a) Un representante del D.E.

b) Un representante por c/u.de los Bloques del H.C.D.

c) Un representante de c/u.de los Circulos de Profesionales (M&dicos, //
Bioquimicos, Odont8logos, Farmacéuticos).

d) Un representante de la Asociacidn de Profesionales del Hospital Sub-/
Zonal Bolfvar,
A los efectos de implementar y reglamentar la presente Ordenanza, como as{ también el
estudio de complementacién de servicios, entre la actividad pliblica y el sub-sector /
privado.

ARTICULO 42: D@ fOIMas = = = @ = = = = = = = = = = = = = = = = = = == === = = = —

Se continfia con la consideracidn del punto 5.,b. EXP. N 767‘86-?..!. Y F.R.~Proy.Ord./
para realizar estudio nivelacién zona de Villa Pompeya para lograr correcto desagie /
aguas pluviales. Exiatem 2 despachos de Comisidn, uno de los Bloques del P.J. y F.R.v
otro del Bloque de la U.C.Re~ El1 Sr, ALABART (UCR) dice: "Con respecto al despacho de
este Bloque sobre el proyecto de Ord.que presentan los Bloques de la MinorZia y que /
en su despacho aprueban, nosotros oportunamente solicitamos dentro de la Comisidn que
se requiriera del D.E. una informacidn sobre las tareas que se estfn realizando o pro
yectadas, ensanche y nivelacidn de la Av. M. Unzu, No obtuvimos eco favorable dentro
de la Comisién para que antes de dar despacho a la Ord, conociframos el estado de e ~
sas actuaciones y si por tal motivo podr{a producirse alguna superposicién o interfe-
rencia entre el proyecto de Ord. que aqui se pretend{a resolver y lo que hasta el mo-
mento ven{a estudiando el D.E. Yo puedo decir que aqui mismo en eeSe recinto, el Jefe
del D.E. en su mensaje lefdo en el mes de Mayo del afio pasado, inform§ de un convenio
suscripto entre el Municipio, la Direc.de Hidrfulica de la Pcia. y la Direc.de Viali-
dad de la Pcia. para proceder al ensanche de la Av.M, Unzué, su respectivo entubamien
to y as{ como tambiln los desagiies pluviales de los sectores aledafos (Barrio Los Zor
zales, Fort{n San Carlos, Villa Pompeya, Barrio Parque y el Recuerdo), obra &sta que/
tendrfa principio de ejecucidn en el corriente afio 1986, Es de pfiblico conocimiento,
por lo menos aquel que haya transitado estos dfas,por esa Av., donde estén tendidos '/
los tubos pertinentés para hacer ese desagiie propuesto, que existe en ejecucién efec-
tiva esa obra que el afio pasado habfa anunciado el Intendente como proyecto. Es evi -
dente entonces, que si hay un proyecto integral que cumple Y aba:ca todos los desa ==
glies pluviales de los Barrios mencionados (entre los cufles estf Villa Pompeya), este
rfamos legislando tal vez sin hecesidad o tal vez oponindonos en alguna medida a un
proyecto de conjunto, ¢on este pequefio proyecto que solamente se referfa a Barrio Vi-
lla Pompeya. Es por ese motivo que nosotros seguimos insistiendo y lo traemos como M%
nuta de Comunicacién a este despacho, para que este H.C.D. lo considere y a &1 pedi =
MOS SU GPOYOe™ = = = = = m = 0 = e m e o m e s m e e .. —- - .- - -
El Dr. BERECIARTUA (UV) dice: "Nosotros querfamos fundamentar nuestra posicién con //
respecto a las dos propuestas. En este punto, como en toda inquietud que se tenga de/
ahore en adelante, y sobre todo una vez aprobado el Presupuesto vamos a solicitar //
cuando se trata de la realizacidn de una obra o de un proyecto, que requiere aporte//
econdmico si existe para el afio la partida correspondiente para hacerlo, de lo contra-
rio nos vamos a oponer siempre a los proyectos, porque entendemos que son simples ex=
presiones de deseo, En este caso concreto, yo preguntarfa si en el caso de tener que/
realizarlo al proyecto de nivelacidn, que ya sabemos que es una cosa que lleva su tra

bajo y su tiempo, hay 2 posibilidades: O se hace por administracidn o se contrata co-
mo” es la forma mas comin que se ha hecho en Bollv,r generalmente. Si est$ previsto de

cufl de las formas, porque si es por administracidn es viable, es posible. Y si hay /
que hacerlo por contrato, quiero saber de que partida se va a 83CaCe" = = = = = = = =
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El Sr. FERRARC (PJ) dice: "Nosotros nos vamos a mantener en el sentido de nuestra Ord.
para que &sta sesaprobada sin modificaciones. Creemos que ha sido bien estudiada, que
est@ de acuerdo a 1o que nosotros pensamos sobre el problema de Villa Pompeya, la gra=
vitacién que puede tener el ensanche de la M, Unzué sobre ella y consideramos que el /
problema debe ser tratado Como Orde™ = = = = = = = = = = = = = = = = = - - o - -———
El Sr. FAL (PDC) dice: "Esta Bincada también va a apoyar el proyecto original porque /
entiende que un estudio integral del Barrio es necesario y supera el simple desagiie: /
que puede producir (el anflisis) de la Av.M. Unzué, Consideramos que la Municipalidad/
tiene 2 profesionales rentados (Dtor.de Obras Plblicas y Dtor. de Planeamientos) y es-
t& capacifiada para realizar 15 obraspor administracidne® - = = = - - - - - - — -0 - o
Iuego de lo cufl el Sr. Pte. somete a votacidn ambos despachos de Comisién, con el si-
quiente resultado: Por el despacho del P.J. y F.R. (proyecto original): 9 votos (P.J.-
FeRe=Us{w-PoD.Ce) Y por el despacho de la UsCeRe: 7 votos (U.C.R.), sancionfndose por/
mayorfa la siguiente: — — = - — — — - R e e S R e 5 R -~

= ORDENANZA No 225/86 =

ARTICULO 10% El D.E. procederd a realizar un estudio de nivelacibn en la zona de Villa
= =~ = = = - Pompeya a fin de lograr un correcto desagiie de las aguas pluviales.

ARTICULO 22: En base a dicho estudio se realizarin todos los trabajos necesarios, cana
= = = = = = lizaciones, entubamientos, abovedado de calles, etc., para lograr el escu
rrimiento de las aguas hacia las salidas naturales o canales existentes.

ARTICULO 32: Se preverfn los medios necesarios para un correcto funcionamiento de los/
- = - ~ -~ = desagilies en base a una permanente limpieza de los canales y mantenimiento
de las obras ejecutadas.

ARTIQULO 40: De formas, = - = = = = ~ = = = = —_—————- me e e —aa

i
Punto 5.ce EXP.N? 817/86-U.V.~Minuta al D.E. solicitando instalacibn sistema de cale -
faccidn y otras comodidades a Terminal de micros de Bolfvar., Existe un despacho de Co-
misién en Mayorfa, E1 Sr. ALABART (UCR) dice: "Nosotros hemos dado el despacho tanto /
como para conciliar un poco las posiciones con los demis Blogues, pero queremos hacer/
la advertencia de dme lo que aquf se pide, es lo mismo que se habfa solicitado en el//
perfodo anterior de este H.C.D., est& en egecucién por parte del D.E. En lo que respec
ta a los bancos, debe hacer mis de un mes & dos, que estin colocados los que eran re =
queridos para ese lugar., En lo que respecta a la calefaccidn es sabido que si bien el
proyecto original cuenta hasta con las bocas necesarias para ser abastecidos por gas ,
es indudable que los proyectistas habrin hecho un profecto para tiempo futuro para cA/
cuando tengamos el gas natural, ya que hoy es imposible mantenerlo con el gas licuado,
por el costo que ello significarfa. E1 B.E. ha hecho un estudio y un proyecto hace 2 /
meses y hace 15 dfas aproximadamente estd en ejecucidn, consistente en estufa~hogar a-
limentada a lefla. Y el otro pedido a la que hacfa referencia aquella Minuta en cuanto/
a los carteles indicadores para los micros, de eso no ha realizado nada el D.E., yo //
personalmente coincido en la inoportunidad de eso, porque hemos visto que existen mu -
chos carteles en c/u.de las ventanillas y curiosamente la gente se para, mira a que ho
re sale el micro y despuds le prequnta al que est$ en ventanilla: A qué hora sale el /
micro para tal lugar?, As{ que por el otro cartel, pareciera innecesario, de todos.mo=
dos la aprobacién nuestra a la Minuta es para que el D.E. conteste sobre lo que ha rea
1izado o sobre la viabilidad o né de lo que faltee™ = = = = = = = = = = —~ = -
E1 Dr, BERECTIARTUA (UV) dice: "Nosotros vamos a insistir en nuestra mocidn o Minuta im
nicial, todavia no se ha dado cumplimiento a la totalidad de lo sodicitado. El tema //
de los bancos en parte s{, pensamos que tendrfa que haber sido mis abundankes pero por
lo menos aunque sea con propaganda comercial se ha avanzado en el tema. No estamos de
acuerdo con el sibémma que se ha elegido para calefaccidn, serd muy "f#dklérico" poner
se alrededor del fuego, pero para la importancia que tiene esa magnifica estacidn de 7
micros, construfda por el gobierno municipal del Dr. Ebherard et 7 meses posiblemente/
con el hambte del pueblo, pero fue con recursos municipales, absolutamente municipales,
merecfa un sistema de calefaccidn de mds categorfa que no creo que de ninguma manera /'
sea un gasto tan tremendo, pero Bolfvar debe aprender a ponerse los pantalones largos,
y si los pantalones largos significan la prestacidn de un servicio que tiene su costo,
eso también forma parte de un sistema de vida que la poblacién merece, para eso pages/
tasas e impuestos muchos, y es nuestra obligacidn brindarle un buen servicio. Y tam =
bién es nuestra obligacién que al forastero que llegue a Bolfvar, a esa Estacién de M&
cros, sobre todo a deshora, encuentre un ambiente confortable, de manera tal que no
creo de ninguma manera que hubiese sido una inversidn durante los 4 § 5 meses de in —
vierno tan tremenda, que no la pueda aguantar la Municipalidad, De modo que insistimos
en nuestra posicién, de que el sistema de calefaccidn tiene que ser el adecuado para u
na estacibn de ese tamefie 'y de esa envergadurae” = = = = = = = = = = = = = = = = = i
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lasiguiente: = = = = = = = - - - - m - e e m - — .- -—— - EwEREESEER

' = CPDENANZA N@ 226/86 =

ARTICULO 19: Ffjase las siguientes tarifas que regirfn a partir de la promulgacién de
= = = = = = la presente, para el servicio de Taxis en la Ciudad de Bolfvar:

a) Bajada de bandera ecsesecsecces A 0,60
b) Por ficha eeeceeces A 0,06
c) Por minuto de espera. & 0,06
d) viaje minimo ceseee A 1,20
e) Por kme recorrido ... A 0,50
£) Valija o buto grande .. s A 0,10

ARTICULG 20: E1 D.E. deberi verificar los relojes y los precintos correspondiente,

ARTICULO 30: De fOrMae = = = = = = = = = = = N TT P

Punto 5.ge. EXP., N2 835/86-P.J. y F.R.~ Minuta al Mrio.de Educ.y Just.de la Naciény a
la Direc.Gral.de Escuelas Pcia.Bs.As., a efectos de instrumentar cursos permanentes so-=
bre prevencidn y peligro de uso de drogas. Con despacho uninime de Comisidn, se aprue-
ba por unanimidad la siquiente: = = = = = = = = = = . _ - - e ..t e .. —

= MINUTA DE RESOLUCION =

ARTICULO 19: Dirigirse al Ministerio de Educacidn y Justicia de la Nacién y a la Direc
T = = = - - cién General de Escuelas de la Provincia de Bs. As., en los imbitos de 7
competencia que corresponda en cada caso, a efectos de que se instrumenten cursos per-
manentes, en los horarios habituales sobre la PREVENCION Y PELIGRO DEL USO DE DROGAS .~

ARTICULO 293 De fOrMae = = = = = = = = = = = = = = = = P I I g _——— - -

Punto 5.h, EXP, NO 837/86~P.J.y F.Re-Minuta. a E.N.Tel, para que considere posibilidad
instalacién sistema de comunicacidn por radio-teléfono monocanal a localidades del Par
tido. Con despacho infnime de Comisidn, Quedando aprobada de tal manera por Unanimidad
despuds de las consideraciones del Sr. ASIN (UCR) que dice: " Muestro Bloque va a dar/
su apeyo a esta minuta teniendo en cuenta que el dfa 15/05/86 el D.E. se dirigid a las
autoridades de E.N.Tel, con el mismo sentido, teniendo en cuenta la situacibn de desas
tre. De igual manera el Senador Pcial. por Bolfvar ha hecho gestiones para lo mismo,lo
cufl la Minuta deeeste Concejo vendria a reforzar las solicitudes ya encaminadas." -la

SIgUIENte: = = = = = m e m e e mm e m e m e m . ——— = === =
= MINUTA DE COMUNICACION =

ARTICULO 19: Dirigirse al Sefior Administrador de la Empresa Nacional de Telecomunicacio
- = - = - = nes a los efectos de que considere la posibilidad de dotar a las Poblacig
nes de Juan F. IBARRA, HALE, VILLA SANZ y UNZUE, todas pertenecientes al Partido de Bo
1fvar, del sistema de comunicaciones por Radio-Teléfono Monocanale

ARTICULO 20: De fOrmae = = = = = = = = = = = = — = — = = e e T

Cunto S.i. EXP,Ne 838/86-D.E.~Proy.Ord. incrementando remuneraciones personal munici -
pel sobre sueldo basico mes de diciembre de 1985, Con despacho unfnime de Comisidn edn
modificaciones, Quedando aprobado por unanimidad la siguiente: = = = = = = = = = = —

= ORDENANZA No 227/86 =
ARTICULO 19: Increméntase las remuneraciones del personal municipal en todas sus cate-
== == == rfas, en un 5% sobre el sueldo bisico del mes de diciembee de 1985, a par
tir del 12 de Enero de 1986/

ARTICULO 22: Incremfntase las remuneraciones del personal municipal en todas sus cate-
= — = = = - gorfas en un 5% a partir del 12 de abril de 1986.

ARTICULO 39: Estos aumentos absorverin en forma proporcional la Bonificacién Especial/
T - - = = - No remunerativa, segin Ord. del H.C.D. N 200/86

ARTICULO 42: Garantfzase un salario bruto mfnimo de Australes: CIENTO DIEZ (A 110.=) /
== - = = - mensual, y australes: CUATRO C! CUARENTA ETVOS.(A 4,40) por dfa (jormal )
a partir del 12 de Abril de 1986, de acuerdo a lo establecido en el decreto del Poder/
Ejecutivo Nacional N 667/86; ~ == -

ARTICULO 5Q: D€ fOrMae = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = === - ----

Punto S.J¢EXPl.NQ qu—D.E.-Elwando estudio tarifario Coop.Eléct.Urdampilleta para /
su_aplicacidn a partir del 12 de Junio del cte. afioe Con despacho favorable de Coml =
si8n, es aprobada por unanimidad la siguiente: -« = = = = = = =~ ~ = = 2 = == = == = =
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= ORDENANZA No 228/85 =

ARTICULO 12: F{jase el siguiente Cuadro Tarifario a aplicar por la Coop.Eléct.de Urdam
— = = = - - pilleta Ltda., a partir del 12 de Junio de 1986: -

Consumidores Residenciales A 0,066
Consumidores Comerciales A 0,072
Consumidores Rurales A 0,073
Consumidores Oficiales > A 0,066
Consumidores No Asociados A 0,093

Alumbrado Piblico A 0,063
ARTICULO 20: De formae = = = = = = = = = = = = = & o e e e m e m o m e m -
Punto Si'k" EXP, N2 845/86-Bloques elevan ndmina de Mayores Contribuyentes. Aprobfndose
‘por unanimidad 1a siguiente nfmina por c/u.de los BloqUeS: = = = = — = -« = = ~ = Py
UNION CIVICA RADICAL PARTIDO JUSTICIALISTA Y FRENTE RENOVADOR JDB.

1- PICCIRILLO, Hé&ctor N.
2- COLLAZO, Jorge M.

3~ DIAZ, Carlos

4- MENDIBERRY, Julio

5- ATIN, Aldo LINARES, Mirta
6~ ULLAN, Juan CHARO, Jorge
7- ANGELI, Domingo 7- NEIRA, Daniel

LANZONI, Diego E.
LIOCA, Vicente
ALBISU, Alfredo
DO PORTO, Néstor

PREPe P

8- LEHGA, Eduardo 8- BERTINATTO, Silvia
9~ SARRAUA, Celestino 9~ MARCHESE, Antonio
10-IROZ, Bertolde 10~-MARQUEZ, Eduardo
11~ITUARTE, Manuel 11-MADUENA, Conrado
12-AMADO, Ruel 12-MANSILLA, Marcelino

13-CETRA, Amaro
14-ARPIGUE, Alberto

UNION VECINAL PARTIDO DEMOCRATA CRISTINNO
1- LEONETTI, Luis J. 1~ GARCIA, Juan C.
2~ JOSE, Carlos 2~ PORTA, Juan A.

3~ ARTOLA, Luis A.
4~ SANTOS, Augusto M,

Luego de lo cufl el Sr. Pte. Dr. COLOMBO, informa que el Querpo pasa a Cuarto Interme-
dio a efectos de trtar los expedientes que habfan quedado para tratar al final de 1la
Sesidn. Lo que as{ se hace, siendo 1as 1,30 HSe = = = = = = = = = = =~ = = = =~ = = ~ =

Se reanuda la Sesi8n luego del Cuarto Intermedio, cuando eran las 1,55 hse = = = = - =

Se trata primeramente el EXP. N2 856/86-ProyeOrd.creando Comisidn Pro-Mercado Regional
de Haclendas gordas y conserva del Pdo.de Bolfvar. Sobre el mismo habfa un pedido de /
tratamiento s/tablas del Concejal FAL (PDC) autor del proyecto. El Concejal FERRARO =
(PJ) dice: "Este Bloque ffa a aprobar el trat.s/tablas con el deseo de no entorpecer el
tratamiento del presente proy.de Ord., pero nos abstendremos de votar por no haber si-
do analizado convenientemente el mismo en reunidn de Bloques," = - = = = = = = = - = -
E). Dr. REINA (FR) dice: "Este Bloque va a dar el apoyo al trat.s/tablas pero se abstie
ne en la votacidn, porque como dije anteriormente, se necesita un tiempo m{nimo para 7
conocer un proyecto, para estudiarlo, para saber realmente qué es lo que vamos a apro-
bar, © qué es lo que vamos a rechazar. Y como esta Banca no recibié el proyecto de la/,
D.Ce, mal podemos aprobar o rechazarlo, porque el dnico conocimiento que tenemos es lo
que se acaba de dar lectura por Srfa., pero no vamos a entorpecer que &sto siga adelan
te, Habfamos dicho que de acuerdo a lo que se deducfa de la lectura del proyecto puede
ser de gran importancia para Bol{var, entonces no queremos entorpecer, queremos colabo
rar, pero sf que quede perfectamente en claro, que no lo aprobamos y no lo rechazamos,
nos abstememos, por desconocer el proyecto, por no haber tenido el proyecto con la an-

ticipacién que es 1a debida.” = = = = = = = =~ = = = = =+ ==~ .———————-— —
Tuego de 1lo cufl esl Sr. Pte. somete a votacidn el tratamiento s/tablas del proyecto,/
el que es aprobado por Unanimidade = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = - - - - =

Puesto a votacidn el proyecto obtienesiel0 votos por la aprobacién (U.C.Re=U.V.-P.D.C),
con 6 abstenciones (P.J. y F.R.), quedando aprobado de esta manera }a siguiente: w.yee
rya
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= ORDENANZA No 229/86 = .

ARTICULO 19: Créase la Comisién Pro-Mercado Regional de Haciendas Gordas y Conserva /
==~ =--- del Partido de Bolfvar,

ARTICULO 29: La misma estarf integrada por un representante del D.Ee; un representan-
- = ~ = = = te de c/u. de los Bloques del H.C.D.; un representante del Centro de Mar
tilleros; un representante de la Federacidn Agraria; un representante de la Sociedad/
Rural; un representante de la Cooperativa Agropecnaria de Bolfvar y un representante
de la Comisidn Multisectoriale

ARTICULO 32: La mencionada Comisidn deber§ realizar un estudio de factibilidad para /
= - = = - - la instalacidn del Mercado Regional, elaborando el correspondiente infor
me; realizar las gestiones pertinentes ante las autoridades nacionales y provinciales
del &rea,“promoviendo y coordihando todas las scciones que conduzcan del al logro del
objetivo mencicnado.

ARTICULO 492 D€ fOrMae = = = = = @ = = = ~ = = = -_—— - - - = =

Se pasa a considerar el EXP, NO 858/86-U.V.-Minuta al D.E. solicitando cumplimiento /
art. 66 Ley.Org.de las Municipalidades en consonancia con art.183 inc.52 constitucién
de 1a Pcia.de Bs.As. Existe una mocidn para tratarlo s/tablas. E1 Dr. REINA (FR) di=-
ce: "La posicidn con respecto a los 2 exp. de la U.V., las 2 minutas, una solicitando
el cumplimiento del art. 66 de la Ley Org.de las Municipalidades, como as{ también la
Minuta al D.E. para que interceda ante Gas del Estado, el Bloque del F.R. y el P.J.,/
revee su posicién anterior, esperando que de aqu{ en mfs no se vuelvan a repetir es -
tos pedidos sobre la hora, cuando estamos por entrar al recinto, de un trat.s/tablas/
de determinado proyecto. Lo hacemos porque son Minutas de Comunicacién, una que tiene
su importancia, como es la de Gas del Estado y con respecto a la otra vamos a hacer /
mocidn de que se reitere la nota enviada por Presidencia al D.E." = — = = = = = = = =
Quedando aprobada por unanimidad el tratamiento s/tablase = = = = = = = =~ = = - — = ~

El Dr. BERECIARTUA (UV) dice: "Antes de votar y como hay una nueva mocidn quisiera fi
jar nuestra posicién. Nosotros no tenemos ninglin inconveniente de adherirnos a esta

mocidn de que se reitere lo pedido oportunamente por el Pte. del H.C.D. Solamente que
remos dejar la salvedad, de que si en un plazo prudencial que yo estimo no debe exce-
der los 15 dfas, no tengamos ninguna noticia sobre el tema, ya sea por Presidencia o
en el Cuerpo, insistimos sobre el tema, porque el tiempo se va pasando, porque vamos/
a estar muy demorados en el tratamiento del temae" - - - - - = - —
Queda aprobada la mocidn de reiterar notas del 30/04/86 al D.E. autorizando al Pte. /
del Cuerpo a realizar el seguimiento del tema e informar al H.C.D. sobre los resulta-

dosdesugestidn, = = = = - - e m m c c e e mcmm cEm e e e m e .- -—

Luego se pasa a considerar el EXP. N@ 862&6— U.Ve~Minuta al D.E. a efectos de que in
terceda ante Gas del Estado para normal abastecimiento de Gas envasado al Pdo. de Bo-
1fvar, Aprobfndose por Unanimidad el tratamiento s/tablas. El Sr. ASIN (UCR) dice: “/
Con respecto a este proyecto, se podrfa mandar la Minuta al D.E. y otra a Gas del Es-
tado como voluntad del Cuerpo reforzando la primera"™. Luego de lo cufl se aprueba por
unanimidad las siguientes: = = = = = = = = = = ~ = - ——— - - - - - -k

= MINUTA DE COMUNICACION =

ARTICULO 12: Dirigirse al D.E. a fin de que interceda ante Gas del Estado a los efec-
= = = = = = tos de lograr un normal abastecimiente de Gas envasado al Partido de Bo-
1{var,

ARTICULO, DEE DO POER e s o ms o5 i iy may o i ity 50 A T o ISt 8 0 5 7 i i
= MINUTA DE COMUNICACION =

ARTICULO 10: Dirigirse a Gas de Estado comunicindole el interés de.este H, Cuerpo de/
« = = = == Qque se arbitren las medidas necesarias tendientes a lograr un normal a -
bastecimiento de Gas Envasado al Partido de Bolfvar.

ARTICULO 29: De fOrMae = = = = = = = = o= = = = = = = = = = = = = = = = o = = = o ——

L1 Sr. FAL (PDC) dice: "Creo que quedaba pendiente un cemplemento reforzando el pro -
yecto de Creacidn de la Comisidn Pro-Mercado Regional de Hacienda que habfa presenta-
do el Concejal Alabart con respecto al envi8 de Radiogramagse” = = = = = = = = = = = =
El Sr. ALABART (UCR) dice: "Yo pvopondr{a que por Presidencia se redacten radiogramas

al Mrio.de Asuntos Agrarios de la Pcia, y a la Comisidn especial que se ha formado en
en 8rden nacional, anticipando que Bolivar cuenta con las infraestructuras necesarias
como para poder instalara aquf un Mercado regional, como también cuenta con las rutas

ey
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que lo conectan a los distintos puntos para que ello sea factible, en su transporte, d¢
llegada de hacienda y de wvuelta al destino del comprador. Cuanta por otra parte con ha=
cienda dentro del Pdo. y en zonas cercanas. Pero suscintamente lo otro es lo que fundas
mentalmente importa@e™ = = = = = = = = = = ~ = = = - e e e = -
Mocién que es aprobada por unanimidad, = = = = = = = = = = = = == = = =~ ~ — — o~ ~ —

Imnego de agotado el temario de la Sesidn, pide la palabra el Sr. ALABART (UCR) y conc:
dida expresa: "Sr. Pte. en este mes de julio se cumplen aniversarios de la desupawicilas
de 3 calificadas figuras de muestra historia nacional. E1 1 de Julio de 1896 fallec{a
Don Leandro N, ALEM, el 3 de Julio de 1933 Don HipSlito Yrigoyen y el 10 de Julio de
1974 el Sr. Grale Juan Domingo PERON. Quiero brevemente referirme a estas 3 figuras.
ALEM, que en un principio desde la n Ci{vica inici$ la etapa del ingreso del puebl
a las decisiones de la “Rca. que hasta entonces estaba en manos de unos pocos. Conti
ron por.un tiempo mfs por supuesto, pero ah{ comenz§ la lucha para que el Pueblo pudi
ra acceder al Gno, coda que sucedid en el afio 1816, Yo querfa decir, solo para dejar
“ pifcita cull fue la visidn de este preclaro ciudadano de la Rca., que cuando la Legisl
tura Nacional aprobaba el asentamiento de la Cap.Frale en el lugar que hoy se encuentr:
este hombre -asf lo decfa hoy un comunicado de la U.C.R. en el Diario "La Mafiana"- hi.
el preanuncio de que ello iba a producir el efecto contrario al pretendido de la feder;
1izacibn {bamos a ir a la centralizacidn, El hecho y =1 tiempo le han dado la razén.
bl que #ba a crearse un cuerpo pequefio con una cabeza grande, que a travds del tiempo
iba agrandfndose cada vez m8s la cabeza y achicindose mi ese cuerpo en detrimento.

do eso se ha visto que se viene realizando, se viene cumpliendo. Entonces en estos MOw
mentos hay una decisién de sacar esa Capital del lugar donde se encuentra. En esa decis
s48n entendemos nosotros que hay un criterio similar, sino unénime, por lo menos del /
90% de la pobl::i&n en sentido favorable, No obstante respetamos algunas discrepancias,
que puedan existir en cuanto a la oportunidad, as{ como también en cuanto al muevo lu
gar geogrifico de esa Capital. En cuanto a Don HipS8lito YRIGOYEN llegd hace 70 afios
Gno de la Rca. inaugurando entonces, como decfa hace un rato, el ascenso del Pueblo
Poder, Dejé el Pueblo de ser el convidado de piedra, para smpezar a ser el protagonist.
Tuvo la oportunidad en sus dos gobiernos de concretar varizs e importantes leyes de ca-j
ricter social, en beneficio de )a salud, en beneficio de la educacién, como se recuerdas!
la reforma del ‘18, En el afio 1922, por un Decreto de su pufio y letra es creada Y.PeFo~
cemo una necesidad para encauzar el Pafs en pro del marco de la moderna tecnologfa in -
dustrial. Su 2da. presidencia es interrumpida parun golpe abrupto, precisamente porque
como en aquella &poca se dijo, el golpe tenfa "olox a petr§leo”, &sto habfa prendido //
fuerte, habfa que pararlo, M3s adelante viene el Sr. Gral. PERON a recoger aquellas //
Banderas que &stos dos importantes hombres de la Rca. (Alem e Yrigoyen), los mismos par
tidarios de Per8n decfan: "Alem-YrigoyenmAlvear y juntaban los tres.jrecoge las Bande =
ras y logra plasmar en realidad, muchss de aquellas esperanzasd que hasta entonces haodar
bfan estado adormecidas. Es indudable Sr. Pte., que la esplendidez econfmica de aquella
&poca, permitid la concrecidn de ese milagroj distinto hubiera sido si nos hubiéramos /
encontrado en la estrechez actual. As{ por eso y de este modo quiero dejarrendido nues-
tro homenaje a estos 3 hombres de la Replblicas” = = = = = ~ = = = = - = - - e

E1 Sr. FERRARO (PJ) dice: "Sr. Pte. en homenaje a la desaparicién de Juan Pern, este /
Bloque ha presentade hoy un proyecto para eregir un busto en su memoria. En cuanto .a//
las figuras preclaras de Alem e Yrigoyen, nos adherimos alborozadamente, sin entrar en/
tema sobre distinciones actualese! = = = = = = = = = = = I -—— -

,No existiendo mbs consideraciones, el Sr. Pte. Dr. COLOMBO, invita al Sr. FAL (PDC) a /
arriar la Bandera, declarando levantada la Sesi8n, cuando ®ran las 2 horas, 10 minutos/
del dfa 04 de Julio de 1986 = = — = = = = = == = = = 4~ - m————— ==~ #
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JUAN EMILIO COLOMBO

G.D.
HUMBERTO CALIGIURI PRESIDENTE H.

SEGRETARIO H.C. B,




